Академик,  професор емеритус др ДРЕНКА ШЕЋЕРОВ-ЗЕЧЕВИЋ
редовни члан АНУРС-а
ДРЕНКА ШЕЋЕРОВ ЗЕЧЕВИЋ рођена је 18. септембра 1933. у Српском Крстуру, отац Радослав и мајка Драгица, рођена Малбашки. Средњу школу завршила је са одличним успехом у Суботици. Студије на Медицинском факултету у Сарајеву завршила је 1958. године са одличним успехом.
Кретање у служби:
На Институту за анатомију Медицинског факултета у Сарајеву изабрана је за асистента 1. октобра 1958. године, 1962. године изабрана је у наставничко звање предавача, 1969. године у звање доцента, 1974. ванредног професора, а 1980. године у звање редовног професора.
После изласка из Сарајева 01. марта 1995. године преузима Катедру за нормалну анатомију човјека као редовни професор на Медицинском и Стоматолошком факултету у Источном Сарајеву - Фоча, где и сада учествује у наставном процесу.
Докторску дисертацију О артеријској васкуларизацији срца човека и неких сисара одбранила је 1969. на Медицинском факултету у Сарајеву. Као стипендиста Свјетске здравствене организације, велики дио докторске дисертације радила је у Лозани код познатог експерта за анатомију срца проф. др George Wincklera, Institut d'Anatomie Normale de la Faculte de Medicine. Оснивањем Стоматолошког (1975) а затим и Фармацеутског факултета, изабрана је за редовног професора за одговарајући предмет на тим факултетима. За професора на постдипломским студијама изабрана је 1975. године. Била је ментор при изради магистарских радова и докторских дисертација великом броју постдипломаца.
Предсједништво АНУБиХ изабрало ју је 1980. године за члана Одбора за кардиоваскуларне болести, Медицинског одељења и 1986. године реизабрало.
Обављала је дужност шефа Института за анатомију у два мандата.
Била је стручни консултант на Клиници за трансплантацију органа и на Институту за рендгенологију и радиотерапију Медицинског факултета.
Самоуправна интересна заједница за научни рад Босне и Херцеговине 1986. године изабрала је проф. др Дренку Шећеров Зечевић за свог експерта за крвне судове и за свога члана у Савезу самоуправних интересних заједница за научни рад СФРЈ.
1997. године изабрана је за дописног члана Академије наука и умјетности Републике Српске, а 2004. године за редовног члана. У Академији наука и умјетности Републике Српске 1997. године изабрана је за заменика секретара Одељења медицинских наука, а 2004.  за секретара Одељења медицинских наука.
Председник је Одбора за кардиоваскуларну патологију Одељења медицинских наука АНУРС-а.
Председник Одбора за репродуктивно здравље и демографију Одељења медицинских наука АНУРС-а.
За иностраног члана Одбора за кардиоваскуларну патологију САНУ изабрана је 2006. године.  
Академик Дренка Шећеров Зечевић изабрана је за професора емеритуса 2009. године, на Универзитету у Источном Сарајеву.
Научна делатност:

У свом научно истраживачком раду Др Дренка Шећеров-Зечевић бавила се разним проблемима из области анатомије. Сама или у сарадњи са другим научним радницима објавила је велики број научних радова. Радови су публиковани у иностраним и домаћим научним часописима као што су:  Acta anatomica/Bazel/, Arhiv anatomii, gistologii i embriologii/Lenjingrad/, Archives de 1 Union medicale Balkanique /Bucarest/, Anatomischer Anzeiger, Archives d'Anatomie, d'Histologie et d'Embriologie/Lausanna), Folia anatomica iugoslavica, Folia medica saraeviensis, Медицински архив, Посебна издања Одјељења медицинских наука АНУБиХ, Гласник антрополошког друштва Југославије и др.
Првих 15 објављених радова су резултат истраживања промена на локомоторном апарату у вези са професијом. Даљих 5 радова су из области конгенталних ишчашења кука и његове васкуларизације. Такође је објавила као коаутор више радова у којима је проучавала амигдалоидни комплекс. Од 1965. године почела је да се бави истраживањем крвних судова срца. Ова су истраживања била усмерена на "Типове артеријске васкуларизације срца", интрамиокардне и екстрамиокардне анастомозе са посебним нагласком  на филогенетски развој.

Предмет њених даљних истраживања биле су индивидуалне карактеристике крвних судова срца, посебно интрамуралних, затим детекција мишићних мостића на срчаним артеријама методом коронарографље. Промене у микроскопској структури зида срчане артерије у односу на мишићне мостиће посматрано са аспекта узрастне анатомије и перфузионе теорије о настанку атеросклерозе. Васкуларизација зида коронарног синуса и његов ток у односу на срчани мишић. Проучавала је изглед, распоред и густину отвора Виеуссенс-Тхебесиус-ових судова на површини ендокарда сцанинг електронским микроскопом, као и анастомозе ових судова у субендокардном слоју срчаног мишића са артеријским и венским судовима. Васкуларизацију проводног система срца код деце у вези са типом артеријске васкуларизације срца. Такође је проучавала крвне судове срца са аспекта филогенезе и онтогенезе. У последње време своја истраживања усмерила је ка истраживању посттрауматских предиктора кардиоваскуларних болести код младих у послератном периоду у Републици Српској, затим и репродуктивном здрављу и демографији у Републици Српској.
Ранија истраживања као научне пројекте финансирала је Републичка заједница за научни рад БиХ и Академија наука и умјетности Босне и Херцеговине.

Каснија истраживања, такође као научне пројекте, финансирало је: Министарство за науку и технологију Републике Српске, Министарство за здравље и социјалну заштиту Републике Српске, Фонд здравственог осигурања Републике Српске, Министарство за породицу, омладину и спорт Републике Српске.

Влада Републике Српске на седници одржаној 12.07.2007. године именовала је академика Дренку Шећеров-Зечевић за члана Уређивачког одбора за израду Енциклопедије Републике Српске.

Такође је именована за председника Стручне редакције за област - здравство и социјално осигурање Републике Српске ("Сл. Гласник Републике Српске" бр. 38/07.).

Члан  је Централне  редакције за израду Енциклопедију Републике Српске.

Научни пројекти:

Одбор за кардиоваскуларни систем Медицинског одељења АНУБиХ-а поверио је дужност главног истраживача и координатора мултидисциплинарних научних пројеката:

· Крвни судови срца и коронарна болест.

· Крвни судови срца и коронарна болест код људи изнад 65 година старости (1981.),

· Промене на интрамуралним судовима срца у стању акутне и хроничне експерименталне хипоксије срца - 1988.

· Васкуларизација тестиса и промене на крвним судовима тестиса у вези са     животном доби,

· Истраживање посттрауматских предиктора кардиоваскуларних обољења код младих у послијератном периоду у Републици Српској. Финансијер Министарство науке и технологије Републике Српске и Министарство здравља и социјалне заштите Републике Српске. (2007., 2008. и 2009. година).

· Истраживање вриједности спермиограма мушкараца на подручју Републике Српске и анализе истих у циљу узрока који доводе до неплодности. Финансијер Министарство науке и технологије Републике Српске и АНУРС, (2008.)

· Репродуктивно здравље у Републици Српској. Финансијер Фонд здравственог осигурања Републике Српске; Министарство  породице, омладине  и спорта РС, (2008, 2009 и 2010).
· Анализа лијечења акутног инфаркта миокарда у Републици Српској – тренутно стање и перспективе, тематски пројекат, финансијер Министарство науке и технологије Републике Српске (2012).
Резултати свих ових истраживања објављени су у великом броју научних радова у домаћим и страним часописима.

Многи од ових радова цитирани су у страним и домаћим часописима као и у многобројним књигама и на научним скуповима.

Научни скупови
Одбор за кардиоваскуларну патологију Одељења медицинских наука АНУРС-а организовао је заједно са Одбором за кардиоваскуларну патологију САНУ научни скуп:

· Нови погледи у превенцији и третману атеросклерозе, одржаном 15. септембра 2006. године у Бања Луци. Академик Шећеров је била председник Организационог  одбора  и Научног одбора.

· Први међународни симпозијум "Хумана репродукција данас", 30. и 31. март 2007. године у Бања Луци.

· Други међународни симпозијум "Хумана репродукција данас", одржаном у Бања  Луци 27. и 28. марта 2009. године.

· На Другом конгресу кардиолога Републике Српске са међународним учешћем, одржаном у Бања Луци од 24. до 26. октобра 2008. године, одржан је посебан симпозијум "Морфолошко-клиничке колерације у кардиоваскуларним болестима." Симпозијум су заједно организовали Одбор за кардиоваскуларну патологију АНУРС-а и Одбор за кардиоваскуларну патологију САНУ, председник Научног одбора академик Шећеров.
· “Репродуктивно здравље у Републици Српској”, научни скуп одржан октобра 2010. у Бањалуци у организацији Одбора за репродуктивно здравље и демографију Одјељења медицинских наука АНУРС-а.
· “Психосоцијални фактор и кардиоваскуларне болести”, одржаном 30. септембра 2011. године у Бањалуци.

Рецензија уџбеника
1. Била је рецензент за књигу М. Чуш: Анатомија и физиологија човјека (уџбеник за Средњу медицинску школу). Завод за издавање уџбеника и наставних средстава, Свјетлост, Сарајево, 1983. године, 200 стр.

2. Н. Бабић, Р. Калинић, Ј. Милинковић, Ј. Предојевић-Самарџић, С. Сибинчић: "Лавиринт пубертета” 2. (Приручник за адолесценте), 2009. година, 184 стране.

Посебна издања
· Крвни судови срца и коронарна болест, Републички фонд за научни рад БиХ, Сарајево 1982, 1-126, Поглавље: Индивидуалне карактеристике крвних судова срца, 1-38;
· Крвни судови срца и коронарна болест код људи изнад 65 година старости, Републички фонд за научни рад БиХ, Сарајево 1985, 1-182, Поглавље: Морфолошке карактеристике крвних судова срца код Ијуди изнад 65 година старости, 1-30;

· Васкуларизација тестиса и промене на крвним судовима тестиса у вези са животном доби, Републички фонд  за научни рад БиХ, Сарајево 1987, 1-60.
Објављене књиге
· Regionis Corporis Humeni (коаутор), Приручник за студенте медицине и стоматологије, Глас медицинара, Сарајево 1982, 1-50;

· Анатомија централног нервног система, Завод за уџбенике и наставна средства Свјетлост, Сарајево 1990, 1-130 (сал. Хижар);

· Психијатрија И и ИИ, Поглавља централног нервног система од значаја за психијатрију, Медицинска књига, Београд - Загреб 1990,1-60 (Д. Кецмановић);

· Кардиоваскуларни систем, Завод за издавање уџбеника, Београд 1997, 1-240 (са сарадницима);

· Централни нервни систем, допуњено издање, Завод за уџбенике и наставна средства, Српско Сарајево 2001, 1-140 (са И. Хижар).

· Споменица Борише Старовића (приређивач). Академија наука и умјетности Републике Српске, Споменица књ. ИВ Одјељење медицинских наука књ. 1. Бања Лука, 2006. стр. 300.

· Нови погледи у превенцији и третману атеросклерозе. Академија наука и умјетности Републике Српске. Научни скупови, књ. XИ, Одјељење медицинских наука, књ. 2, Бања Лука 2007, стр. 297.

· Споменица Сретена Бошковића, (приређивач).  Академија наука и умјетности Републике Српске, књ. ВИИ Одјељење медицинских наука, књ. 3, Бања Лука 2007, стр. 145.     
· Репродуктивни  потенцијал адолесцената у Републици Српској, Академија наука и умјетности Републике Српске, Монографије књ. XИ, Одјељење медицинских наука, књ.4, Бања Лука 2010.
Научни радови
· Д. Шећеров, Артеријска васкуларизација мокраћне бешике, Медицински архив 3 (Сарајево 1960) 8-15;

· D. Šećerov, Radiographic-anatomical study of some bones of the superior extremity in relation to the profesion, Acta anatomica 68 (Basel 1961) 102-103;

· H. Hadžiselimović, D. Šećerov, Razvoj karlišnog zgloba deteta u normalnim uslovima i u slučajevima displazija - rendgen anatomska studija, Medicinski arhiv 5 (Sarajevo 1962) 1-17;

· D. Šećerov, Radiographic-anatomical study of some bones of the superior extremity in relation to the profesion, Acta anatomica 69 (Basel 1962) 37-38;

· D. Šećerov, Appearance of the Upper end of the Femur in Infants under Normal Conditions and in Cases of Dislocation, X. ray-anatomical studies 70 (Basel 1963) 509-523;

· Д. Шећеров, Рендген анатомске особине костију раменог обруча и горњих ребара у вези са професијом, Гласник антрополошког друштва Југославије 1 (Београд 1964) 115- 120;

· Д. Шећеров, Рендген - анатомска студија развоја карличног зглоба детета у случа- јевима билатералних диспалзија, Медицински архив 8 (Сарајево 1965) 13-20;

· Х. Хаџиселимовић, Д. Шећеров, Развој карличног зглоба детета у случајевима унилатералних дисплазија, Медицински архив 9 (Сарајево 1966) 21-30;

· H. Hadžiselimović, D. Šećerov , Development of the hip joint in infants under normal conditions and in cases of dislocation, Folia medica facultatis medicine universitatis saraeviensis II/2 (1967) 32-52; 
· Д. Шећеров, Приложение к изученију нормализацији тазобедроного сустава ребенка в случае дисплазии и вивиха, Архив анатомии, гистологии и ембриологии 2 (Ленинград 1968) 67-77;

· Hadžiselimović, D. Šećerov , The study of HIP Joint Vascularization in Infants, Folia medica facultatis medicine universitatis saraeviensis 5 (1970) 79-87;

· Д. Шећеров, О артеријској васкуларизацији срца човека и неких сисара, докторска дисертација, Сарајево 1969, 1-105;
· D. Šećerov, On Arterial Vascularization of the Human Heart, Folia medica facultatis medicine universitatis saraeviensis 6 (1970) 155-166;

· Бубић, Д. Шећеров , О неким промјенама на скелету спортиста, Медицински архив 3 (Сарајево 1970) 9-14;

· D. Šećerov, Sur les types de la vascularization du coeur d'homme et de certains mammiferes, Archives de l'Union Medicale Balcanique 3 (Bucarest 1971) 349- 354;

· H. Hadžiselimović,  D. Šećerov , On Coronary Arteries in Wolf and Bear, Folia medica facultatis medicine universitatis saraeviensis 8 (1973) 21-45;

· Х. Хаџиселимовић, Д. Шећеров, О срчаним артеријама неких дивљих животиња, Folia medica facultatis medicine universitatis saraeviensis 3 (1973) 29-47;

· H. Hadžiselimović,  D. Šećerov, Comparative Anatomical Investigations on Coronary Arteries in Wild and Domestic Animals, Acta anatomica 90 (Basel 1974) 16- 35;

· V. Tomić, I. Bubić, D. Šećerov, Asimetrije lobanje kod čovjeka, Folia medica 7 (Sarajevo 1974) 10-25;

· Д. Шећеров, О кровеносних сосудах сердца медведја, Архив анатомии, гистологии и ембриологии 1, Ленинград 1974, 26-30;

· D. Šećerov, On myocardial Bridges and Loops in Blood Vessels of the Human Heart, Folia medica 9 (Sarajevo 1974) 19-38;
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