МИРОСЛАВ ТОХОЉ, дописни члан АНУРС-а
Мирослав Тохољ рођен је 11. априла 1957. у Љубињу (Република Српска). До 1992. живио је у Сарајеву, гдје је дипломирао на Филозофском факултету (Група за историју југословенских књижевности). На Филозофском факултету Универзитета Коменског у Братислави од 1980. до 1983. апсолвирао је лекторске студије словачког језика и културе. Краће вријеме радио је као сарадник у ИП „Свјетлост”, а од 1984. до 1989. био је секретар Удружења књижевника БиХ.

Од 1992. до 1997. живио је на Палама. Током грађанског рата, од јануара 1993. до децембра 1995. године, обављао је дужност министра информација у Влади Републике Српске, а по окончању рата краће вријеме био је генерални директор Радио-телевизије Републике Српске. На првим послијератним парламентарним изборима изабран је за посланика у Народној скупштини РС.

Носилац је Ордена Његоша, I и II реда, и Сребрног грба Републике.

У двадесет и другој години, још као студент, објавио је роман написан необичним језиком и стилом, који га је сврстао у ред најзанимљивијих млађих југословенских писаца и донио му годишњу награду издавача. Двије године касније, исти сарајевски издавач објавио му је књигу новела поводом које је књижевна критика представила Тохоља као најизразитијег постмодерног аутора у Босни и Херцеговини. И ова књига награђена је двјема књижевним наградама – годишњом наградом „Свјетлости” за најбољу књигу и годишњом наградом Књижевне омладине БиХ.
Године 1986. београдски издавач „Филип Вишњић”, у познатој библиотеци „Албатрос”, објавио је Тохољев роман Господар срца, за који је добио награду Удружења књижевника БиХ за најбоље књижевно дјело и награду Заједнице културе града Сарајева. НИН-ов жири уврстио га је у избор од пет дјела за традиционалну награду за роман године. Сљедећи Тохољев роман Стид штампан је такође у Београду. Жири га је уврстио у најужи избор за НИН-ову награду (у завршном гласању био је другопласирани). Поједини дијелови романа преведени су и штампани на страним језицима.

У октобру 1990. Тохољ је у Сарајеву покренуо национални недјељник „Јавност”, који је уређивао до априла 1992. Сарајевски издавач „Задругар” истовремено је штампао ново издање Тохољевог првообјављеног романа, али је већина тиража уништена почетком грађанског рата у БиХ. У рату је такође нестала цјелокупна пишчева архива, књижевна грађа, рукопис књиге есеја најављиване под насловом Сумрак књижнице, и рукопис недовршеног романа са историјском темом. Нека искуства из ратног времена пренесена су у књизи разговорâ Тохољ – о рату и књижевности, коју је приредио публициста Јован Јањић. Тохољева двотомна Црна књига – патње Срба у Босни и Херцеговини 1992–1995. награђена је специјалним признањем за издавачки подухват на Салону књига у Новом Саду 2001. године. Роман Кућа Павловића награђен је 2002. наградом „Бранко Ћопић”, коју додјељује Ћопићева задужбина при САНУ. Књига приповједака Мала Азија и приче о болу награђена је 2003. наградом Задужбине „Иво Андрић”. Књига приповједака Венчање у возу нарађена је наградом „Борисав Станковић” за најбољу књигу прозе објављену 2007. на српском језику. Роман Звона за Тројицу награђен је наградама „Светозар Ћоровић” 2011. и годишњом наградом ревије „Збиља” 2012. године.


Поред књижевних дјела публиковао је већи број критичких и есејистичких текстова у часописима и новинама, те преводе и препјеве са руског и словачког језика. Више од двије године писао је редовне недјељне коментаре у београдским дневним листовима „Глас јавности” и „Правда”. Двије књиге есеја и записа Размишљања под притиском и Ноћна пошта објавио је 2008. године.

О књижевном дјелу овог писца објављено је више од стотину студија, приказа и осврта, у којима се из различитих аспеката указује на његове стилске, језичке, тематске и структуралне особености. 


Крајем децембра 2015. Тохољу је додијељено национално признање „Вукова награда” за, како стоји у образложењу жирија, „дугогодишњи допринос развоју културе и оданост вуковским идеалима”.


За дописног члана АНУРС-а изван радног састава изабран је 4. децембра 2015. године.
ОБЈАВЉЕНЕ КЊИГЕ:

1. То снива лампарија, роман („Свјетлост”, Сарајево 1979; „Задругар”, Сарајево 1990);

2. Апотекаркин рај и мушке ствари, новеле („Свјетлост”, Сарајево 1981);

3. Господар срца, роман („Филип Вишњић”, Београд 1987);

4. Стид, роман („Просвета”, Београд, 1989; БИГЗ, Београд 1990);

5. Тохољ – о рату и књижевности, разговори, приредио Јован Јањић („Јавност”, С. Сарајево 1996);

6. Црна књига – патње Срба у Босни и Херцеговини 1992–1995, I–II, документарна хроника („Светигора”, Цетиње 2000);

7. „Свети ратници” и рат у Босни и Херцеговини / „Holy Warriors” and the War in Bosnia and Herzegovina, историјска студија (ИГАМ, Београд 2001);
8. Кућа Павловића, роман (ИГАМ, Београд 2002);

9. Мала Азија и приче о болу, приповијетке („Глас српски”, Бања Лука 2002; ИГАМ, Београд 2003);

10. Венчање у возу, приповијетке (Завод за уџбенике, Београд 2007);

11. Размишљања под притиском, есеји (ИГАМ, Београд 2008);

12. Ноћна пошта, преписка (ИГАМ, Београд 2008);

13. Звона за Тројицу, роман (Српска књижевна задруга, Београд 2010);

14. Недеље неопеваног јада, дневничка проза („Филип Вишњић”, Београд 2012);

15. Сестре, роман (Српска књижевна задруга, Београд 2013);

16. Отгадай – кто погиб (Погоди ко је погинуо), изабране приповијетке („Гаракс”, Твер–Москва 2013);

17. Његош и косовски завет – 200 година од рођења Петра II Петровића Његоша, монографија (НИЈП „Панорама”, Приштина 2013);
18. Врста која изумире, изабране приповијетке (СКПД „Просвјета”, Источно Сарајево 2016).
