Академик ПРЕДРАГ ПУЗОВИЋ
Предраг Пузовић рођен је 6. маја 1950. у Прије​пољу. Основну школу завршио је у селу Доње Бабине. У Београду је 1970. завршио Богословију Светог Саве, а 1974. Православни бо​гословски факултет. 
 Године 1975. постављен је за суплента Богословије Светог Саве у Београду. У чин свештеника рукоположен је 1977. године. Докторску тезу Карловачки митрополит Павле Ненадовић и његово доба одбранио је 1990. на Богословском факултету у Београду, гдје је потом изабран у звање доцента за предмет Историја СПЦ. У звање ванредног професора изабран је 1995. године. Одлуком Светог архијерејског синода исте године постављен је за про​фесора на Духовној академији Светог Василија Острошког у Фочи. Три године касније изабран је за декана Академије, у међувремену преименоване у Православни богословски факултет „Свети Василије Острошкиˮ. За редовног професора изабран је октобра 2000. године. Оставка на дужност декана факултета уважена је 2009. године. 
Захваљујући свом научно-педагошком угледу, професор Пузовић биран је на високе функције универзитетских институција: био је пред​сједник Савета Православног богословског факултета у Београду (два мандата) и Управног одбора Православног богословског фа​култета у Фочи, члан Већа научних области хуманистичких наука Универзитета у Београду, Већа научних области биотехничких наука Универзитета у Београду, Већа хуманистичких наука Универзите​та у Источном Сарајеву и декан Православног богословског факултета Универзитета у Београду.
За иностраног члана АНУРС-а изабран је 4. децембра 2015. године.
