Академик радован д. вукадиновић

Академик Радован Д. Вукадиновић рођен je 1953. године у Тавнику код Краљева. Основну школу завршио је као носилац дипломе „Вук Караџић”, а гимназију као носилац дипломе „Светозар Марковић”. Дипломирао је на Правном факултету у Новом Саду са просјечном оцјеном 9,51. 

Магистрирао је на Правном факултету у Београду, гдје је 1985. и докторирао одбраном тезе Правни односи у међународном документарном акредитиву. Од 1978. ради на Правном факултету у Крагујевцу, гдје је 1998. изабран у звање редовног професора за предмете Међународно пословно право и Право ЕУ. 
Предаје на Правном факултету у Бањој Луци, као и на постдипломским студијама на бројним факултетима у Србији, Црној Гори и БиХ. 
Стручно се усавршавао у Лондону 1982. и 1991. (London School of Economics and Political Science; Institute of Advanced Legal Studies), Минхену 1985, 1994. и 2006, Хамбургу 1989, 1996. и 2000. године, Манхајму 1998. и у Хајделбергу 2004. године.
Оснивач је Института за правне и друштвене науке (1990), чији је директор био у три мандата. Организовао је прве специјалистичке студије из области права Европске уније (1990/91). Године 1999. покренуо је часопис „Ревија за европско право”, чији је главни уредник, основао Зимску школу за европско право и Центар за право ЕУ, чији је директор. 
Био је начелник Центра САНУ за правнa, економскa и демографска истраживања (1993–2003), предсједник Стручне комисије Универзитета за правне и економске науке (2000–2004), продекан (1987–1989) и декан (2003–2006) Правног факултета у Крагујевцу.
Оснивач је Удружења за европско право (2010), чији је предсједник. Од 2011. потпредсједник је Удружења правника Србије. У оквиру Копаоничке школе природног права уређује и руководи радом секције за право ЕУ. 
Био је члан Савезног правног савета Југославије (1993–1998), директор Центра за јавну управу при Правном факултету у Крагујевцу (2003–2005), те члан Националног савета Републике Србије за науку и технологију (2007–2010). Од 2005. године предсједник је Савета за заштиту конкуренције Србије, а од 2008. члан је Савета Владе Репубике Србије за европске интеграције. Дугогодишњи је арбитар СТА у Београду и СТА у Бањој Луци.
Објавио је 15 књига и преко 200 научних и стручних радова. Према подацима Народне библиотеке Србије, његови радови цитирани су преко 250 пута.
Одликован је Златном плакетом „Јустинијан Први” Универзитета „Св. Кирил и Методиј” у Скопљу, Повељом Удружења правника Републике Српске за нарочите заслуге и изузетан допринос у развоју Удружења правника РС, Захвалницом Српске православне општине у Бистрици Бањалучкој за изузетну помоћ, прилог и залагање у току изградње Храма Светог Јована Крститеља у Поповићима. 

За иностраног члана АНУРС-а изабран је 4. децембра 2015. године.
PAGE  
2

