Биографија
Проф. др РАЈКО ТОМАШ, дописни члан Академије наука и умјетности Републике Српске у радном саставу, рођен је 10. августа 1955. године у Брезовљанима, општина Србац. Основну школу и гимназију завршио је, као одличан ученик, у Српцу. Дипломирао је на Економском факултету Универзитета у Бањалуци 1979. године, као студент генерације. Послиједипломске студије, смјер теоријске економије, завршио је на Економском факултету Универзитета у Београду, гдје је магистрирао 1982. године из области теорије, система и политике цијена (тема: Систем, политика и кретање цијена, 1975-80). Докторску дисертацију из области теорије тржишта и цијена одбранио је 1988. године на Економском факултету Универзитета у Београду (тема: Промет робе и услуга и формирање њихових цијена на југословенском тржишту). Школовао се 1998/99. године у Енглеској (BS Norwich, UK), као стипендиста British Council-a. Новембра 2003. године био је на студијском боравку у Ирској (Irish Tax and Customs). Говори енглески и руски језик.

Стално је запослен на Економском факултету Универзитета у Бањалуци од 15. јануара 1980. године. Радио је као асистент за предмете Теорија и политика цијена (Микроекономија), Политичка економија и Привредни систем, те као доцент за предмет Теорија и политика цијена (Микроекономија), ванредни професор за предмете Микроекономија, Макроекономија и Међународна економија. У звање редовног професора за предмет Микроекономија изабран је 2001. године на Економском факултету Универзитета у Бањалуци. На истом факултету тренутно предаје Микроекономију на додипломском студију и Макроекономију отворене привреде и Економију јавног сектора на послиједипломским студијама. Поред Економског факултета у Бањалуци, предавао је као гостујући професор на пет домаћих факултета, а позиван је као предавач и на Европски универзитет у Будимпешти. Био је ангажован као ментор (supervisor and evaluator) на Master’s Degree Program in Southeast European Study, 2003–2004. године, на универзитету National and Кapodistrian у Атини. Један је од покретача и први главни и одговорни уредник часописа „Acta Economica“. Био је члан редакције часописа „Актуелности“. Један је од редактора годишњег извјештаја Бизнис рејтинг 500 – Република Српска (Глобмарк, Београд), те више приручника за едукацију пословних људи. Био је члан више одбора међународних и домаћих научних скупова. Шеф је Катедре за економску теорију, политику и анализу на Економском факултету у Бањалуци. Предсједник је Одбора за економске науке АНУРС-а.
У дугогодишњем научноистраживачком раду посебно интересовање показао је за законитости тржишне економије, систем и политику цијена, тржишне институције, макроекономску и микроекономску равнотежу, транзицију и тржишну економију, секторске економске реформе (посебно банкарски и порески систем), економске интеграције, вантржишна рјешења и методе економске анализе. 

Дао је значајан допринос развоју научног подмлатка. Био је ментор при изради већег броја докторских и магистарских радова на Економском факултету у Бањалуци, те члан комисија за оцјену и одбрану докторских и магистарских радова на економским факултетима у Атини, Београду, Подгорици и Сарајеву.

Више од 15 година радио је као консултант на пројектима страних институција, као што су: World Bank Washington, UNDP, Price Waterhouse Coopers Washington, Barents Group Washington, Bearin Point Washington и Deloitte Washington. Заузимао је значајне консултантске и савјетничке позиције на пројектима: Macroeconomic Technical Assistance Project, Tax Administration Modernization Project, Tax Activity Project и Tax and Fiscal Project. Радећи у тимовима међународних експерата, стекао је завидно практично искуство, примјењиво у изградњи капацитета и унапређењу дјелатности домаћих институција. Био је члан: Standing Committee on Economic Affairs UNDP (1996–1998); Експертског тима Централне банке БиХ; Савјета Универзитета у Бањалуци; Оснивачке скупштине Универзитета у Бањалуци (1975); Савјета за науку РС... Предсједавао је економским дијелом међународне конференције „Ten Years of Dayton and Beyond“, одржане у Женеви 20. и 21. октобра 2005. Био је економски савјетник предсједника РС. Био је члан државне делегације током званичних посјета САД, Израелу, Грчкој, Светској банци, ММФ-у…, затим специјални изасланик председника РС на двије, по Републику Српску врло успјешне, донаторске конференције у Бриселу (1997. и 1998). Радио је као савјетник у International Advisory Group for Macroeconomics Reforms (1999–2001). Учествовао је на бројним међународним конференцијама и семинарима. 
Аутор је осам и коаутор 11 књига, а објавио је и велики број научних и стручних радова у часописима и зборницима у земљи и иностранству из области економије. Рефератима је учествовао на бројним домаћим и међународним научним скуповима. Знатан број његових радова објављен је на енглеском и на другим језицима. Радови су му цитирани више пута у иностранству, а неки су доступни на различитим веб-страницама. Учествовао је у реализацији већег броја пројеката, у својству руководиоца или члана тима. Написао је и објавио велики број осврта, колумни, коментара, рецензија и приказа у часописима, листовима и приручницима. Такође, дао је велики број изјава и интервјуа разним медијима широм свијета. 
Био је члан Европског савеза економиста (European Economic Association, Milan), Међународног фискалног друштва (International Fiscal Association, Rotterdam) и Српског фискалног друштва (Београд). 
Живи у Бањалуци. Ожењен је, отац троје деце. Није члан ниједне политичке странке.

