Академик БРАНКО ШКУНДРИЋ, редовни члан АНУРС-а
Биографија и библиографија радова

БРАНКО ШКУНДРИЋ (10. фебруар 1934, Сарајево). Основну и сред​њу школу завршио је у Сарајеву, гдје се 1953. уписао на Филозофски фак​ултет. Дипломирао је 1958. године. Послије дипломирања изабран је за асистента на предмету Физичка хемија. Докторску дисертацију Пре​лаз бета у алфа силикон-молибденску киселину одбранио је 1964. године на Природно​ма​тематичком факултету у Сарајеву. Исте го​дине изабран је за доцента на пред​мету Физичка хемија. Године 1968-1969. хонорарно је предавао Фи​зич​ку хемију на Хе​миј​ско-технолошком оодсјеку Тех​нич​ког факултета у Ба​њој Луци.

У току 1969. три мјесеца боравио је на Imperial College-u у Лон​до​ну.

Постдокторске студије обавио је на Хемијском одсјеку Универзитета у Единбургу. У екипи проф. S. Kemball-а радио је на проблемима механизма каталитичких реакција на оксидним катализаторима, са посебним нагласком на алуминосиликатне катализаторе, зео​ли​тима. Са групом која се бави катализом на Универзитету у Единбургу остао је у контакту, који је подразумијевао и размјене посјета, све до избијања рата на нашим просторима.

Године 1972. на Техничком факултету (од 1975. на Технолошком факултету) у Бањој Луци преузео је катедру Физичке хемије, као први стални наставник за овај предмет. Ту је радио на организацији наставе и покретању научног рада, формирао је групу истраживача чији резултати су запажени и ван граница тадашње Југославије.

Године 1973. изабран је за ванредног, а 1982. за редовног професора за предмет Фи​зич​ка хемија.

Учествовао је у извођењу постдипломске наставе на универзитетима у Сарајеву, Тузли и Бањој Луци. На Технолошком факултету у Бањој Луци и данас предаје на постдипломским сту​дијама.

У току универзитетске каријере Бранко Шкундрић био је на разним функцијама - од појединих комисија до предсједника Савјета факултета, продекана и декана. Био је пред​сјед​ник низа комисија на Универзитету, члан Извршног одбора СИЗ-а наука БиХ у два сазива и члан Савјета за унапређење просвјетно-педагошког рада БиХ.

Био је члан бројних научних и организационих одбора националних и међународних научних скупова. Члан је Међуакадемијског одбора за катализу при САНУ. Уређује часопис Гласник хемичара и технолога Републике Српске. Један је од иницијатора организовања Сав​је​то​ва​ња хемичара и технолога БиХкоје је послије рата прерасло у Савјетовање хемичара и тех​но​лога Републике Српске.

За дописног члана АНУРС изабран је 27. јуна 1997, а за редовног 21. јуна 2004. године.

ОБЈАВЉЕНЕ КЊИГЕ
N. Čegar, J. Penavin, N. Latifagić, B. Škundrić, Zbirka zadataka iz fizičke hemije, Svjetlost, Sarajevo 1991;
J. Penavin, M. Maksimović, B. Škundrić, N. Čegar, Stehiometrija I, Lasoprom, Banja Luka 1997;
B. Škundrić, N. Čegar, J. Penavin, Laboratorijske vježbe iz fizičke hemije (autorizovana skripta), Lasoprom, Banja Luka 1997;
J. Penavin, M. Maksimović, B. Škundrić, N. Čegar, Stehiometrija, drugo, prošireno izdanje, Lasoprom, Banja Luka 2000;
J. Penavin, Z. Levi, B. Škundrić, Stehiometrija II, Lasoprom, Banja Luka 2003 (knjiga je u štampi).
ОБЈАВЉЕНИ РАДОВИ
T. Škerlak, B. Škundrić, Prelaz beta silikomolibdenske kiseline u alfa oblik u čvrstom stanju, Glasnik hem. i teh. BiH 9, 1960, 19;
B. Škundrić, T. Škerlak, DTA beta i alfa silikomolibdenske kiseline, I kongres za čistu i primijenjenu hemiju Jugoslavije, Zagreb 1960;
T. Škerlak, B. Škundrić, B. Ninkov, Prilog pitanju strukturne razlike između alfa silikomolibdenske kiseline i beta silikomolibdenske kiseline, Glasnik hem. i teh. BiH 11, 1962,31;
T. Škerlak, B. Škundrić, P. Dutina, Koncentracijske elektromotorne sile u DMSO, Glasnik hem. i teh. BiH 11, 1962, 53;
B. Škundrić, T. Škerlak, Sinteza i osobine redukovanih silikomolibdenских kiselina, Glasnik hem. teh. BiH 12, 1963, 101;
T. Ribar, T. Škerlak, B. Škundrić, Absorptionspektren und Zusammensetzung der Silikomolybdensaurenin Loesung, XI Kolloqium Spectroscopium Internationale, Beograd 1963;
T. Ribar, T. Škerlak, B. Škundrić, Derstellung und Isolierung im festen Zustcuide der beta-Silikomolybdensaure und der reduzierten Silikomolybden- sauren, XXXIV Congres International de Chemie Industrielle, Beograd 1963;
V. Šišlov, B. Škundrić, Uticaj tragova vode na krioskopiranje u DMSO, II Jugoslovenski kongres za čistu i primijenjenu hemiju, Beograd 1966, 101;
C. Kemball, H. F. Leach, B. Škundrić, K. C. Taylor, Reactions of 3,3- -Dimethybut-l-ene with Deuterium Oxide or Deuterium Over Oxide Catalysts, J. Catal. 27, 1972,416;
T. Ribar, B. Škundrić, Konstanta disocijacije sirćetne kiseline u mješovitim rastvaračima, Glasnikhem. i teh. BiH 19/20, 1971-1972,69;
T. Ribar, M. Glavaš, B. Škundrić, Hidroliza metoksimetilhlorida i njegovih homologa, Glasnik hem. i teh. BiH 19/ 20,1971-1972,103;
T. Ribar, B. Škundrić, N. Čegar, J. Penavin, Konstanta disocijacije mravlje kiseline u mješovitim rastvaračima, Glasnik hem. i teh. BiH 21/22, 1973-74, 69;
B. Škundrić, J. Penavin, N. Čegar, Kiselinska hidroliza acetamida u mješovitom rastvaraču voda - N,N-dimetil-formamid, II jugoslovenski kongres za industrijsku hemiju, Skoplje 1976,111-20;
B. Škundrić, N. Čegar, J. Penavin, Bazno katalizirana hidroliza acetamida u sistemu voda-metanol, II jugoslovenski kongres za industrijsku hemiju, Skoplje 1976,111-46;
B. Škundrić, T. Ribar, Aromatizacija na U03-Al203 katalizatoru, II Jugoslovenski kongres za industrijsku hemiju, Skoplje 1976, 50;
B. Škundrić, N. Čegar, J. Penavin, T. Ribar, Konstanta elektrolitičke disocijacije antranilne kiseline u mješovitom rastvaraču voda-metanol, II Jugoslovenski kongres za industrijsku hemiju, Skoplje 1976, XI-20;
B. Škundrić i ostali, Mogučnost primjene jugoslovenskih prirodnih zeolita u katalizi, Elaborat za SIZ nauke BiH, Banja Luka 1977;
B. Škundrić, T. Ribar, M. Španić, Aromatizacija na U02-Al203 katalizatoru,%, Glasnik hem. i teh. BiH 25, 1977-78, 61;
B. Škundrić, J. Penavin, N. Čegar, Bazno katalizirana hidroliza acetamida u sistemu voda-metanol, Glasnik hem. i teh. BiH 25, 1977-78, 55;
V. Rapić, I. Tabaković, B. Škundrić, M. Lačan, Ferrocene Compounds, IX Voltametric Studies on the Oxidation of Some Ferrocene Derivatives, Croat. Chem. Acta 51, 1978,333;
B. Škundrić, N. Čegar, J. Penavin, M. Španić, Primenenie prirodnogo klinoptilolita iz lЮugoslavii v katalize, VIII Zasedanie Soveta upolnomočennыh stran-členov SZV i SFRЮo probleme: Razrabotka novыh promыšlennыh katalizatorov i ulučšenie kačestva katalizatorov primenяmemы h vpromыšlennosti, Dubrovnik 1978, 165;
B. Škundrić, J. Penavin, N. Čegar, Studij adsorpcije na Al203 u zavisnosti o specifičnoj površini, Glasnikhem. i teh. BiH 26, 1979, 71;
B. Škundrić, T. Ribar, N. Čegar, J. Penavin, Konstanta disocijacije antranilne kiseline u mješovitim rastvaračima, Glasnik hem. i teh. BiH 26, 1979,41;
N. Čegar, J. Pcnavin, B. Škundrić, Kiseliriska hidroliza formamida u mješovitim rastvaračima voda-metanol i voda-etanol, VI jugoslovenski kongres za čistu i primijenjenu hemiju, Sarajevo 1979, 60;
J. Penavin, B. Škundrić, Izomerizacija 3,3-dimetilbutena-I na glinici, VI Jugoslovenski kongres za čistu i primjenjenu hemiju, Sarajevo 1979, 66;
Ј. Пенавин, Н. Чегар, Б. Шкундрић, Кинетика киселинске хидролизе ацетамида у мјешовитом отапалу вода-диметилсулфоксид, VI  југословенски конгрес за чисту и примијењену хемију, Сарајево 1979, 68; 

М. Шпанић, Б. Шкундрић, Дехидратација пропан-2-ола на катионима прелазних метала супституираним зеолитима X, VI југословенски конгрес за чисту и примијењену хемију, Сарајево 199, 71; 

N. Čegar, B. Škundrić, Dehidratacija etanola na Me0-gama-Al203 kataliza- torima, VI jugoslovenski kongres za čistu i primijenjenu hemiju, Sarajevo 1979,75;
Adsorpcija monokarbonskih kiselina na Al203, VI jugoslovenski kongres za čistu i primjenjenu hemiju, Sarajevo 1979, 83;
B. Škundrić i ostali, Adsorpciona svojstva bosansko-hercegovačke glinice i f ,njena primjena u katalizi, Elaborat za SIZ nauke BiH, Banja Luka 1979;
B. Škundrić, J. Penavin, Izomerizacija C4 ugljikovodika na zeolitima, Zbornik referata sa Simpozija o tehnologiji prerade naflte i plina u energente i osnovne petrokemikalije, Zadar 1980, 14;
B. Škundrić, M. Španić, N. Čegar, Dehidratacija alkohola na kation supstituiranim Xzeolitima, Zbornik referata sa Simpozija o tehnologiji prerade nafte i plina u energente i osnovne petrokemikalije, Zadar 1980, 3;
B. Škundrić, J. Penavin, Izomerizacija C4 ugljikovodika na zeolitima, Simpozij o tehnologiji prerade nafte i plina u energente i osnovne petrokemi- kalije, Zadar 1980, 42;
B. Škundrić, M. Španić, N. Čegar, Dehidratacija alkohola na kation supstituiranim X-zeolitima, Simpozij o tehnologiji prerade nafte i plina u energente i osnovne petrokemikalije, Zadar 1980, 81;
B. Škundrić, M. Španić, N. Čegar, J. Penavin, Katalitička dehidratacija etanola i propan-2-ola na  Al2O3, NiO-Al2O3 i MnO-Al2O2 katalizatorima, Glasnik hem. i teh. BiH 27/28,1980-81, 17;
B. Škundrić, N. Čegar, M. Španić, J. Penavin, Katalitička dehidratacija etanola na metalnim oksidima nanešenim na Al203, Glasnik hem. i teh. BiH 27/28, 1980-81,27;
B. Škundrić, M. Španić, Dehidration of Propan-2-ol Catalyzed by Type X Zeolite containing Transition Metals, Z.Physik.Chem. Neue Folge 125,1981,99;
N. Čegar, B. Škundrić, Dehidratacija etanola na I3X i Ni-13X zeolitu, Nafla 32,1981,139;
B. Škundrić i ostali, Kinetika nehh organshh reakcija na zeolitnim kata- lizatorima, Elaborat za SIZ nauke BiH, Banja Luka 1981;
B. Škundrić, M. Španić, N. Čegar, Investigation of Catalytic Properties of Clinoptilolitic Catalysts, Z. Physik. Chem. Neue Folge 132,1982 93;
B. Škundrić, T. Ribar, Dehidrogenizacija na U30g-Al203 katalizatoru, Glasnik hem.i teh. BiH 29/30,1982-83, 31;
J. Penavin, B. Škundrić, Izomerizacija 3,3-dimetilbuten-I na lomontitima i stilbitima, Glasnikhem. i teh. BiH 29/30, 1982-83,21;
B. Škundrić, M. Španić, N. Čegar, J. Penavin, Ispitivanje nekih katalitičkih svojstava Na FeY zeolita u reakcijama dekompozicije propan-I-ola i propan-2- ola, VIII sastanak kemičara Hrvatske, Zagreb 1983, 81;
B. Škundrić, N. Čegar, M. Španić, J. Penavin, Kataliticka dehidratacija etanola na kation supstituiranim X zeolitima, VIII sastanak kemičara Hrvatske, Zagreb 1983, 88;
Б. Шкундрић, М Шпанић, Н. чегар, Ј. Пенавин, Испитивање каталитичких својстава H-клиноптилолита, VII Југосовенски конгрес за хемију и хемијску технологију, Нови Сад 1983,  IV-5; 
Б. Шкундрић, Н. Чегар, Ј. Пенавин, М. Шпанић, Хидролиза амида у смјеши вода-етанол, VII Југословенски конгрес за хемију и хемијску технологију, Нови Сад 1983, V-44; 
B. Škundrić, N. Čegar, M. Španić, J. Penavin, Katalitička svojstva skolecita i lomontita sa lokacije Banoviča, I savjetovanje hemičara i tehnologa BiH, Banja Luka 1983, 28;
B. Škundrić, N. Čegar, J. Penavin, M. Španić, Uticaj kationa u Yzeolitu na kiselost njegove površine, I savjetovanje hemičara i tehnologa BiH, Banja Luka 1983, 39;
J. Penavin, N. Čegar, M. Španić, B. Škundrić, Osobine rastvarača i njihov uticaj na kinetiku reakcije amida s vodom, I savjetovanje hemičara i tehnologa BiH, Banja Luka 1983,42;
M. Kuleš, D. Jukić, M. Meded, B. Škundrić, Koncentriranje fruktoze iz visoko-fruktoznog kukuruznog sirupa, I savjetovanje hemičara i tehnologa BiH, Banja Luka 1983, 85;
B. Škundrić i ostali, Katalitička hidroliza amida u mješovitim rastvaračima, Elaborat za SIZ nauke BiH, Banja Luka 1983;
B. Škundrić, J. Penavin, Acid Catalysed Amide Hydrolysis in Water-Ethanol Mixtures, Medium Interactions Stydy, Z.Physik. Chem. Neue Folge 141, 1984, 29;
M. Španić, N. Čegar, J. Pcnavin. B. Škundrić. Catalvtic Properties of Modified Chabazite and Loumontite, Intemational Symposium on Zeolite, Portorož 1984;
B. Škundrić, N. Čegar, Katalitička konverzija 3,3-dimetilbuten-l na metalnim oksidima nanešenim na Al203, Nafta 36, 1985, 503;
B. Škundrić, J. Penavin, N. Čegar, Interakcija voda-alkohol u mješovitom rastvaraču i kinetika hidrolize amida, IX sastanak kemičara Hrvatske, Zagreb 1985, 196;
Н. Чегар, М. Шпанић, Б. Шкундрић, Студија присуства алкалних катиона у зеолиту Y на кинетички ток каталитичке конверзије етанола и пропан-2-ола, XXVII савјетовање хемичара Ср Србије, Београд 1985; 

B. Škundrić i ostali, Dehidratacija i izomerizacija na zeolitnim katalizatorima, Elaborat za SIZ nauke BiH, Banja Luka 1985;
B. Škundrić, J. Penavin, Uticaj promjene strukture medija na katalitičke i spontane konstante brzine u reakcijama hidrolize amida, II savjetovanje hemičara i tehnologa BiH, Banja Luka 1986;
N. Čeg ar, B. Skundrić, Konverzija dietiletera na Y zeolitu, II savjetovanje hemičara i tehnologa BiH, Banja Luka 1986;
M. Španić, B. Škundrić, N. Čegar, Ispitivanje katalitičkih svojstava modificiranog prirodnog zeolita natrolita, II savjetovanje hemičara i tehnologa BiH, Banja Luka 1986;
J. Penavin, B. Škundrić, N. Čegar, M. Španić, Izomerizacija C4 ugljikovodika na nekim supstituiranim bosanskohercegovačkim zeolitima, II savjetovanje hemičara i tehnologa BiH, Banja Luka 1986;
N. Čegar, B. Škundrić, M. Španić, J. Penavin, Utjecaj obrade ptirodnih zeolita sa kiselinom na njihova katalitička svojstva, Katalizatori i adsorbensi u tehnologiji prerade nafte, Zadar 1987;
M. Španić, B. Škundrić, N. Čegar, J. Penavin, Uticaj strukture na reaktivnost u reakciji dehidratacije C3 i C4 alifatskih alkohola na zeolitima, X sastanak kemičara Hrvatske, Zagreb 1987, 195;
B. Škundrić, J. Penavin, N. Čegar, M. Španić, Izomerizacija na zeolitima u koje je uveden katjon dvovalentnog željeza, X sastanak kemičara Hrvatske, Zagreb 1987, 197;
B. Škundrić i ostali, Ispitivanje nekih osobina mješovitih rastvarača kinetičkim putem, Elaborat za SIZ nauke BiH, Banja Luka 1987;
J. Penavin, B. Škundrić, N. Čegar, M. Španić, Radiusi aktiviranih kompleksa u reakciji kiselinske hidrolize amida u mješovitim rastvaračima, Glasnik hem. i teh. BiH 34/35, 1987-88, 29;
N. Čegar, B. Škundrić, M. Španić, J. Penavin, Konverzija dietiletera na Y zeolitima, Glasnikhem. i teh. BiH 34 35, 1987-88, 19;
N. Čegar, B. Škundrić M. Španić J. Penavin, Konverzija etanola i propan-2-ola na zeolitu Y koji sadrži alkalijske katione, Nafta 39, 1988, 79;
N. Čegar, B. Škundrić, M. Španić, J. Penavin, Dehidratacija etanola na katjon supstituiranim 13X zeolitima, Kem. Ind. 37, 1988, 381;
Kinetika nekih organskih reakcija na zeolitima (plenarno predavanje), III savjetovanje hemičara i tehnologa BiH, Banja Luka 1988,47;
J. Penavin, B. Škundrić, N. Čegar, M. Španić, Bazna hidroliza etilacetata u vodenom etanolu, III savjetovanje hemičara i tehnologa BiH, Banja Luka 1988, 83;
N. Čegar, J. Penavin, M. Španić, Konverzija etanola u dietileter na zeolitima, III savjetovanje hemičara i tehnologa BiH, Banja Luka 1988, 86;
J. Penavin, B. Škundrić, S. Sladojević, M. Španić, N. Čegar, Izomerizacija i dehidratacija na zeolitima, III savjetovanje hemičara i tehnologa BiH, Banja Luka 1988, 101;
M. Španić, N. Čegar, J. Penavin, B. Škundrić, Neke katalitičke reakcije na mordenitima, III savjetovanje hemičara i tehnologa BiH, Banja Luka 1988, 105;
M. Španić, N. Čegar, J. Penavin, B. Škundrić, Dehydration and Isomerization Catalyzed by Modified Chabazite and Laumontite, Chem. Biochem.Eng. Q 3, 1990, 97;
B. Škundrić i ostali, Konverzija nižih etera i aldehida u ugljikovodike na zeolitnim katalizatorima, Elaborat za SIZ nauke BiH, Banja Luka 1989;
J. Penavin, N. Čegar, S. Sladojević, B. Škundrić, Uloga željeza u kation supstituiranim zeolitima kod reakcije izomerizacije, IV savjetovanje hemičara i tehnologa BiH, Banja Luka 1990, 105;
N. Čegar, J. Penavin, B. Škundrić, Uticaj temperature aktivacije na kinetiku dehidratacije, IV savjetovanje hemičara i tehnologa BiH, Banja Luka 1990, 108;
S. Sladojević, J. Penavin, N. Čegar, B. Škundrić, Reakcije etera na ZSM-5 zeolitu, IV savjetovanje hemičara i tehnologa BiH, Banja Luka 1990, 111;
S. Sladojević, J. Penavin, N. Čegar, B. Škundrić, Bosansko-hercegovački zeoliti kao katalizatori za reakcije dehidratacije etera, IV savjetovanje hemičara i tehnologa BiH, Banja Luka 1990, 116;
J. Penavin, N. Čegar, E. Gunić, M. Maksimović, B. Škundrić, Primjena Waldenovog pravila u smješama vode i alkohola, IV savjetovanje hemičara i tehnologa BiH, Banja Luka 1990, 119;
P. Trebovac, J. Penavin, N. Čegar, D. Kitan, B. Škundrić, Hidroliza estera u vodenim alkoholima, IV savjetovanje hemičara i tehnologa BiH, Banja Luka 1990, 129;
B. Škundrić i ostali, Heterogeno katalizirani procesi pri preradi nafte i dobivanju energenata, Projekat 10, Tematska oblast 1, DC V- Podcilj B, Banja Luka 1990;
Б. Шкундрић, Н. Чегар, Ј. Пенавин, Р. Козомара, С. Сладојевић, Конверзија диетилетера на мордениту, Хем. Инд. (7-8) 50, 1996, 312; 

B. Škundrić, J. Penavin, N. Čegar, I. S. Issa, Hidroliza acetamida u smješama voda-etilenglikol i voda-glicerol, Glasnik hem. i teh. Republike Srpske 37, 1996, 1;
N. Čegar, J. Penavin, B. Škundrić, Uticaj termičke obrade MnNaYzeolita na njegovu katalitičku aktivnost, Glasnik hem. i teh. Republike Srpske 37, 1996,21;
N. Čegar, J. Penavin, B. Škundrić, Izomerizacija 3,3-dimetilbutena-I na Y zeolitima, Glasnik hem. i teh. Republike Srpske 38, 1996, 5;
S. Sladojević, B. Škundrić, J. Penavin, N. Čegar, Uticaj prethodne obrade X zeolita na kiselost njegove površine, Glasnik hem. i teh. Republike Srpske 39, 1996,21;
N. Čegar, J. Penavin, B. Škundrić, Ispitivanje katalitičkih osobina NiNaY zeolita u reakciji dehidratacije etanola, Glasnik hem. i teh. Republike Srpske 39, 1996, 7;
Неке особине мјешовитих растварача, Хем. инд. (11) 50, 1996, 467; 

Neke osobine mješovitih rastvarača (plenarno predavanje), V savjetovanje hemičara i tehnologa Republike Srpske, Banja Luka 1996, 6;
N. Čegar, J. Penavin, B. Škundrić, Ispitivanje katalitičkih osobina NiNaY zeolita u reakciji dehidratacije etanola, V savjetovanje hemičara i tehnologa Republike Srpske, Banja Luka 1996, 14;
J. Penavin, B. Škundrić, N. Čegar, Uticaj strukturnih promjena vodenog propanola-1 na katalitičke i spontane konstante brzine u reakcijama hidrolize amida, V savjetovanje hemičara i tehnologa Republike Srpske, Banja Luka 1996,26;
B. Škundrić, J. Penavin, D. Spasojević, N. Čegar, Provodljivost litijum-hlorida u vodenim alkoholima, V savjetovanje hemičara i tehnologa Republike Srpske, Banja Luka 1996, 31;
B. Škundrić, J. Penavin, R. Petrović, N. Čegar, Katalitička konverzija dietiletera na zeolitima, V savjetovanje hemičara i tehnologa Republike Srpske, Banja Luka 1996, 33;
B. Škundrić, S. Sladojević, N. Čegar, J. Penavin, Uticaj temperature aktivacije na brzinu reakcije dehidratacije etera, V savjetovanje hemičara i tehnologa Republike Srpske, Banja Luka 1996, 35;
B. Škundrić, J. Penavin, N. Čegar, N. Čakarević, Hidroliza amida u sistemu voda-dioksan, V savjetovanje hemičara i tehnologa Republike Srpske, Banja Luka 1996, 37;
N. Čegar, B. Škundrić, J. Penavin, Katalitički aktivni centri zeolita, Glasnik hem. i teh. Republike Srpske 40,1998,23;
J. Penavin, B. Škundrić, N. Čegar, Brzina raspada nitramida u sistemu voda - dimetilsulfoksid, VI savjetovanje hemičara i tehnologa Republike Srpske, Zbornik radova, Banja Luka 1998,35;
S. Sladojević, J. Penavin, N. Čegar, B. Škundrić, Lomontit u reakciji dehidratacije dietiletera, VI savjetovanje hemičara i tehnologa Republike Srpske, Zbornik radova, Banja Luka 1998, 56;
N. Čegar, B. Škundrić, J. Penavin, Uticaj stepena zamjene Mn2+ na katalitičku aktivnost zeolita Y, Glasnik hem. i teh. Republike Srpske 42,2000,23;
N. Čegar, J. Penavin, B. Škundrić, Katalitičke osobine H formi stilbita skolecita i natrolita, Glasnik hem. i teh. Republike Srpske 43, 2002, 9; 
Б. Шкундрић, Н. Чегар, З. леви, Ј. Пенавин, Јони метала у структури зеолита и специфична површина, Зборник природно-математичких наука 2/3, Бања Лука 2002, 69; 

B. Škundrić, S. Sladojević, J. Penavin, N. Čegar, Zeolites as Adsorbents for Methyl Violet from Wather Solutions, Proceedings from 3501 International October Conferense, Bor 2003,417;
B. Škundrić, J. Penavin, S. Sladojević, N. Čegar, Kinetic Studies of Catalytic Dehidration of Diethylether and Isomerization of 3,3-DMB-I on Clinoptilolitic Catalysts, Glasnik hem. i teh. R.S. 45, 2003, 27;
N. Čegar, J. Penavin, B. Škundrić, Uticaj Fe2+ jona u NaY zeolitima na kiselost površine, Glasnik hem. i teh. Republike Srpske 45, 2003, 15;
B. Škundrić, Z. Levi, J. Penavin, N. Čegar, D. Lazić, Detekcija površinske kiselosti i sorbovane vode IR spektroskopijom, DTA i TGA analizom, Zbornik radova, Saopštenje na V simpozijumu Savremene tehnologije i privredni razvoj, Leskovac 2003;
B. Škundrić, S. Sladojević, J. Penavin, N. Čegar, Kinetika konverzije dietiletera na zeolitima, Zbornik radova, Saopštenje na V simpozijumu Savremene tehnologije i privredni razvoj, Leskovac 2003, 106;
J. Penavin, B. Škundrić, N. Čegar, Kiselinska hidroliza amida u smješi voda - alkohol, Zbomik radova, Saopštenje na V simpozijumu Savremene tehno- logije i privredni razvoj, Leskovac 2003;
N. Čegar, J. Penavin, B. Škundrić, R. Petrović, Konverzija etanola na mordenitu, Glasnik hem. i teh. Republike Srpske 44, 2003, 414;
B. Škundrić, J. Penavin, N. Čegar, R. Pctrović, S. Sladojević, Uloga paladijuma u katjon supstituiranim zeolitima kao katalizatorima u reakciji izomerizacije 3,3-DMB-l, Glasnik hem. i teh. Republike Srpske 44, 2003, 405;
J. Penavin, B. Škundrić, Z. Levi, N. Čegar, Uticaj dvostruke zamjene katjona jonima prelaznih metala u zeolitu 5A na njegove osobine, Glasnik hem. i teh. Republike Srpske 45, 2003, 1;
S. Sladojević, B. Škundrić, J. Penavin, N. Čegar, Adsorpcija organskih kiselina na Y zeolitu, Glasnik hem. i teh. Republike Srpske 44, 2003, 371;
B. Škundrić, J. Penavin, N. Čegar, Bazna hidroliza etilacetata u vodenom propanolu, Glasnik hem. i teh. Republike Srpske 44, 2003, 381;
N. Čegar, J. Penavin, B. Škundrić, Uticaj Fe2+-jona u NaY zeolitima na kiselost površine, Glasnik hem. i teh. Republike Srpske 45, 2003, 15;
Б. Шкундрић, С. Сладојевић, Ј. Пенавин, Н. Чегар, Утицај претходне обраде ZSM-5 зеолита на киселост његове површине, Зборник извода радова, 42. савјетовање Српског хемијског друштва, Нови Сад 2004, 128; 

Ј. Пенавин, З. Леви, Б. Шкундрић, Н. Чегар, Д. Лазић,Утицај киселинске активације I јонске замјене на адорпциона својства неких алумосиликата, Зборник извода радова, 42. савјетовање Српског хемијског друштва, Нови Сад 2004, 229; 

B. Škundrić, S. Sladojević, N. Čegar, J. Penavin-Škundrić, Some Aspects of Adsorption and Kinetics of Reactions on Mordenites, Proceedings of 36th IOCMM, Bor Lake, Serbia and Montenegro, 2004, 424;
N. Čegar, B. Škundrić, J. Penavin, D. Lazić, Possibility of Use of the Alumina Factoiy from Mostar as a Catalyst Carrier, Proceedings from 36Ih IOCMM, Bor Lake, Serbia and Montenegro, 2004, 502;
R. Petrović, N. Čegar, J. Penavin-Škundrić, B. Škundrić, Dehidratacija dietiletera na ZSM-5 zeolitu, Zbornik radova, 43. savjetovanje Srpskog hemijskog društva, Beograd 2005, 129;
С. Сладојевић, Ј. Пенавин-Шкундрић, Н. Чегар, Д. Лазић, Б. Шкундрић, Адсорпција метил виолета на Y зеолиту, Зборник извода радова, 43. савјетовање Српског хемијског друштва, Београд 2005; 

З. Леви, Ј. Шкундрић, Б. Шкундрић, Н. Чегар, Адсорпционе могућности диатомејске земље, бентонита I ZSM-5 зеолита при третману отпадних вода, Зборник извода радова, 43. савјетовање Српског хемијског друштва, Београд 2005; 

Ј. Пенавин-Шкундрић, Б. Вујачић, Б. Шкундрић, Н. чегар, Утицај мјешовитог растварапа H2O-C2H5OH на проводљивост електролита, Зборник извода радова, 43. савјетовање Српског хемијског друштва, Београд 2005; 

J. Škundrić-Penavin, S. Sladojević, Z. Levi, N. Čegar, B. Škundrić, D. Lazić, Study ofBehavior of Aluminosilicate ore Manifestations as Adsorbents after Acid Activation, Proceedings of Ecolst '05, Bor Lake, Serbia and Montenegro, 2005,99;
J. Škundrić-Penavin, Z. Levi, S. Sladojević, B. Škundrić, N. Čegar, Lj. Šušnjar, S. Sredić, Mogućnosti primjene tufova sa lokaliteta Republike Srpske kao adsorbenasa za kiselo-bazne primjese u otpadnim vodama, Zbomik radova, Ekološka istina, Bor 2005,405;
J. Škundrić-Penavin, S. Sladojević, B. Škundrić, N. Čegar, MFI Zeolites as Catalysts in Some Organic Reactions, Proceedings of 37th IOCMM, Bor Lake, Serbia and Montenegro, 2005, 515;
J. Škundrić-Penavin, S. Sladojević, B. Škundrić, N. Čegar, Z. Levi, Lj. Šušnjar, Mineralne asocijacije klase alumosilikata serpentinske zone Potkozarja kao adsorbensi, VI Simpozijum Savremene tehnologije i privredni razvoj, Zbornik radova, Leskovac 21/22 oktobar 2005,277;
N. Čegar, J. Škundrić-Penavin, B. Škundrić, R. Petrović, Katalitička konverzija etanola na Y zeolitu, Hem. ind. (9-10), 59, 2005, 267.

