Проф. др ДРАГАН ДАНЕЛИШЕН, дописни члан АНУРС-а 
Биографија и библиографија радова 

    ДРАГАН ДАНЕЛИШЕН рођен је 14. јуна 1941. у Бањој Луци. Основну школу и гиманзију завршио у род​ном мјесту 1959. године. Медицински факул​тет и постдипломске студије завршио је у Загребу, гдје је положио специјалистички испит из опште хи​рур​гије 1974, а специ​ја​листички испит из дјечје хирургије 1985. године у Београду. 

Више пута боравио је на стручном усавршавању у земљи и иностранству у центрима за хирургију и дјечју хирургију у Љубљани, Београду и Загребу, затим у Јапану, Француској и Пољској.

Магистарски рад Посттрауматска спленектомија и њен учи​нак на серумске имуноглобулине у корелацији с Т и Б лимфоцитима одбра​​нио је 1986. у Загребу, а докторску дисертацију Имунолошка оправданост и хируршке могућности очувања повређене слезене од​бра​нио је 1989. у Бањој Луци.

У звање асистента за предмет Физиологија на Фармаколошком факултету у Загребу биран је 1967, а асистента за предмет Хирургија са ратном хирургијом на Медицинском факултету у Бањој Луци 1978. године. У звање доцента изабран је 1989, ванредног професора 1996, а редовног професора 2004. године. У звање доцента за предмет Био​лошка антропологија са основама спортске медицине  на Факул​тету физичког васпитања и спорта у Бањој Луци изабран је 2004. Био је ментор специјалистичког стажа из хирургије, дјечје хирургије и спор​т​ске медицине. 

Оснивач је и дугогодишњи начелник Дјечје хируршке клинике Клиничког центра у Бањој Луци.  

Хируршку праксу започео је абдоминалном хирургијом на пољу иновационих техника: ваготомије, хепатобилијарне хирургије и порталне хипертензије. У почетку се бавио цјелокупном дјечјом хи​рур​гијом, али највеће интересовање је показао за област неонато​лош​ке хирургије, ембрионалних тумора, дјечје урологије и политрау​ме. У тим областима је дао и нове, оригиналне оперативне технике у лије​че​њу конгениталних аномалија, везикоуретералног рефлукса, реимплан​тација слезене и властите, у свијету инаугурисане, методе лијечења повреда колона и ректума локалном  апликацијом кисеоника.

До избора у звање редовног професора објавио је 135 радова, од којих је у 59 носилац. Многи су објављени у водећим међуна​род​ним часописима. Аутор је девет књига, а посебну пажњу изазвале су књиге о страдању дјеце у протеклом рату у БиХ под насловом Ко њих пита – Who asks them, 1995; Покидани пупољци – The plucked buds.
Био је ментор више магистарских и докторских дисертација. Руководио је научноистраживачким пројектим Повреде у промету, ЈАЗУ 1989; Phare program ЕУ. Члан је бројних међународних струч​них удружења: Europian network of sport education and employment ENSSEE, American Pediatric surgical association, Asian federation of coloproctology CAFCP, Association Francaise de Chirurgie ACF, Удру​жење дечјих хирурга Србије, Удружење љекара Босне и Херцеговине.
Био је свестран спортиста: члан југословенске репрезентације у атлетици, рукометаш, једиличар и моторни пилот.

Добитник је више признања и награда: плакета Друштва љекара  Босне и Херцеговине 1981, златни Хипократ Савеза здрав​ст​вених радника Југославије 1990, Међународна мрежа грађанског образовања CIVITAS БиХ. 

Био је ректор је Паневропског универзитета „Апеирон” у Бањој Луци.
За професора емеритуса изабран је 2009. године. 
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