BIOGRAFIJA I BIBLIOGRAFIJA 

EMIRA KUSTURICE
Emir Kusturica je srpski reditelj, rođen 24. novembra 1954. godine u Sarajevu, ta​daš​nja SR BiH, danas BiH, u porodici Murata Kusturice (novinara zaposlenog u Se​kre​ta​ri​jatu in​for​misanja SR BiH) i Senke Numankadić (sekretara suda). 

Film
Za svoje kratke filmove nagrađivan je još u srednjoj školi. Filmsku režiju završio je na Film​skoj akademiji u Pragu (FAMU). Njegov studentski film „Gernika“, snimljen pre​ma no​veli Antonija Isakovića, pobijedio je na Festivalu studentskog filma u Karlovim Va​​ri​ma. Tokom studija režirao je i dva kratka filma: „Jedan dio istine“ i „Jesen“. Dvos​tru​ki je do​bitnik Zlatne palme Filmskog festivala u Kanu, za filmove „Otac na službenom putu“ i „Pod​zemlje“.
Po završetku studija, 1978. godine, Kusturica se vraća u Jugoslaviju gdje za​po​či​nje pro​fe​sio​nalnu karijeru na Televiziji Sarajevo. Njegov prvi film, „Nevjeste dolaze“, iza​zvao je dos​ta kontroverzi. Sa narednim televizijskim filmom, „Bife Titanik“ zas​no​va​nom na priči no​belovca Ive Andrića, osvojio je nagradu za režiju na nacionalnom Te​le​vi​zij​skom fe​sti​va​lu u Portorožu.

U dugometražnoj igranoj produkciji debitovao je filmom „Sjećaš li se Doli Bel?“, nas​​ta​lom po scenariju Abdulaha Sidrana, 1981. godine. Za ovaj film nagrađen je Zlatnim la​​vom na Filmskom festivalu u Veneciji za najbolji debitantski film i nagradama FIPRESCI, AGIS i CIDLAC na Festivalu jugoslovenskog igranog filma u Puli 1981. go​di​​ne. Sljedeći film, „Otac na službenom putu“ (1985), sa istim scenaristom, donosi mu Zlat​​nu palmu na Filmskom festivalu u Kanu i nominaciju za nagradu Američke filmske aka​​demije „Oskar“ za najbolji film sa neengleskog govornog područja. Nagrađivan je i na Festivalu jugoslovenskog igranog filma u Puli, Zlatnom arenom za režiju i nagradom Je​​len (1985) a međunarodna kritika dodijelila mu je Gran-pri za najbolji film 1985.

Bio je koscenarista filma „Strategija svrake“ (1987), koji je režirao Zlatko Lavanić. Kus​tu​rica je predavao režiju na Akademiji scenskih umjetnosti u Sarajevu od 1981. do 1988.

Film „Dom za vješanje“ sniman je u Makedoniji, a pred kraj snimanja češki re​di​telj Mi​loš Forman ga je pozvao da ga zamijeni na Univerzitetu „Kolumbija“ u SAD, gdje je film za​vršen. Godine 1989. ponovo je nagrađen za režiju na Filmskom festivalu u Kanu, i spe​ci​jalnom nagradom Roberto Roselini. 

Po odlasku iz BiH predaje na Univerzitetu „Kolumbija“ u Njujorku. Jedan od nje​go​vih ame​ričkih studenata, Dejvid Etkins, pokazao mu je scenario iz kojeg je nastao Kus​tu​ričin prvi film na engleskom jeziku, „Arizona Dream“ (srp. San o Arizoni) (1993), sa Fej Da​na​vej, Džonijem Depom i Džerijem Luisom u glavnim ulogama. Film je nagrađen Sre​​br​nim medvjedom i posebnom nagradom žirija na Filmskom festivalu u Berlinu 1993. go​​di​ne.

Godine 1993. prvi put je bio član žirija na Kanskom festivalu, a 1999. bio je pred​sed​nik ži​rija na Venecijanskom filmskom festivalu.

Naredni film, „Podzemlje“ (engl. Underground) iz 1995, donio mu je drugu Zlat​nu palmu na Filmskom festivalu u Kanu.

Godine 1998. na Venecijanskom filmskom festivalu dobio je Srebrnog lava za naj​bolju re​žiju filmom „Crna mačka, beli mačor”. Muziku za film su radili Nenad Jan​ko​vić i De​jan Sparavalo.

Prvi njegov film objavljen u 21. vijeku bio je „Super 8 Stories”, dokumentarni film koji go​vori o bendu Emir Kusturica & The No Smoking Orchestra. Nakon tog os​tva​re​nja, 2004. godine, u bioskopima se pojavio film „Život je čudo”. 

Godine 2005. bio je predsjednik žirija Kanskog filmskog festivala.

U pariskoj operi Bastilja 26. juna 2007. prvi put je izvedena njegova pank-opera „Vreme Ci​gana”, po motivima filma „Dom za vješanje”. Iste godine mu je dodijeljen Or​den vi​te​za reda umjetnosti i književnosti, najviše francusko priznanje u oblasti kulture. Re​žirao je i spot za naslovnu pjesmu albuma francuskog muzičara Manua Čaoa ‒ Rainin’ In Pa​ra​di​se, a i film „Zavet” koji je režirao, premijerno je prikazan na Kanskom filmskom fes​ti​va​lu. Nakon „Zaveta”, 2008. godine pojavio se film „Maradona” ‒ dokumentarac o Di​jegu Ar​mandu Maradoni.

Nacionalni ambasador UNICEF-a u Srbiji postao je 8. septembra 2007, zajedno sa Anom Iva​nović, Aleksandrom Đorđevićem i Jelenom Janković.

Mjeseca septembra 2009. u francuskim bioskopima počelo je prikazivanje filma „Afera Fer​vel” u kojem Kusturica glumi poručnika KGB-a.

Godine 2010. u filmu „Pelikan”, režisera Olivija Orlea, igrao je glavnu ulogu.

Kusturica je dobitnik evropske nagrade za arhitekturu Filip Rotije 2005. godine za iz​​gra​đe​no etno-selo Drvengrad. Nagrada, koju tradicionalno svake treće godine do​dje​lju​je „Fondacija za arhitekturu” iz Brisela, jedno je od najcjenjenijih belgijskih i evropskih od​​lič​ja u oblasti arhitektonske kulture. U obrazloženju žirija ističe se da Kusturičin pro​je​kat: “...koristi izvornu arhitekturu svog podneblja kao faktor pacifikacije, izvor za​do​volj​stva i pod​strek za razvoj ekonomsko-turističkih potencijala čitavog regiona...”

Dana 14. januara 2008. reditelj je u Drvengradu osnovao Međunarodni filmski i mu​zički fes​tival Kustendorf. Od tada do danas festival je održan četiri puta, a osim re​dov​nih učes​ni​ka kao specijalni gosti su se pojavili reditelji Nikita Mihalkov (2008) i Džim Džar​muš (2009) te glumac Džoni Dep (2010).

Muzika

Kusturica je u periodu od 1986. do 1988. svirao bas-gitaru u grupi Zabranjeno pu​še​nje iz Sa​rajeva, gdje je i živio. Kada je počeo raspad Jugoslavije, 1991. godine, grupa je pre​s​ta​la s radom. Neki od članova tadašnje postavke otišli su iz BiH, a oni koji su ostali nas​​ta​vi​li su sa radom u grupi pod istim imenom i snimili nekoliko novih albuma. Nele Ka​rajlić je sa violinistom Dejanom Sparavalom osnovao novu grupu, a nakon Kus​tu​ri​či​nog pri​klju​čenja njihov sastav je nazvan „Emir Kusturica & The No Smoking Orchestra“.

Članovi grupe su 1998. godine komponovali muziku za film „Crna mačka, beli ma​čor“, a ne​ki od njih su se pojavili u Kusturčinim filmovima: bubnjar Stribor Kusturica u fil​mo​vi​ma „Zavet“ i „Život je čudo“, vokal Nenad Janković u „Život je čudo“, gitarista Ivi​ca Maksimović u „Zavetu“. Godine 2001. snimljen je dokumentarac o ovoj grupi, „Super 8 Stories“.

Kompozitor Zoran Simjanović komponovao je muziku za Kusturičina prva dva du​​go​me​traž​na filma: „Sjećaš li se Doli Bel?“ i „Otac na službenom putu“, a Goran Bre​go​vić za „Dom za vješanje“, „Arizona Dream“ i „Podzemlje“.

Pisanje

Njegova autobiografija, ”Smrt je neprovjerena glasina”, objavljena je u oktobru 2010. u Beo​gradu (Novosti AD).

Filmografija:

Filmovi koje je režirao Emir Kusturica

1978. Gernika

1979. Nevjeste dolaze

1980. Bife „Titanik“
1981. Sjećaš li se Doli Bel?
1985. Otac na službenom putu

1988. Dom za vješanje

1993. Arizona Dream

1995. Podzemlje

1998. Crna mačka, beli mačor

2001. Super 8 Stories
2004. Život je čudo
2007. Zavet
2008. Maradona

U pripremi: Divlje ruže, nežne ruže
Nagrade

‒ 1981. Zlatni lav na Venecijanskom filmskom festivalu za „Sjećaš li se Doli Bel?“

‒ 1982. Nagrada kritike na filmskom festivalu u Sao Paolu za „Sjećaš li se Doli Bel?“

‒ 1985. Zlatna palma za „Otac na službenom putu“

‒ 1989. Najbolji režiser na Kanskom filmskom festivalu za „Dom za vješanje“

‒  Dobitnik je Nagrade AVNOJ-a 

‒ 1993.Srebrni medvjed na Berlinaleu za „Arizona Dream“

‒ 1994. Nagrada publike na filmskom festivalu u Varšavi za „Arizona Dream“

‒ 1995. Zlatna palma za „Podzemlje“

‒ 1996. Najbolji film na stranom jeziku na festivalu Prix Lumières za „Podzemlje“

‒ 1997. Najbolji film na stranom jeziku na festivalu Boston Society of Film Critics za „Podzemlje“

‒ 1997. Najbolji film na stranom jeziku na festivalu Cinema Junpo Awards u Tokiju za „Podzemlje“

‒ 1998. Srebrni medvjed za najboljeg režisera u Veneciji za „Crna mačka, beli ma​čor“

‒ 2001. Nagrada za najbolji dokumentarac na Međunarodnom filmskom festivalu u Či​ka​gu za „Super 8 Stories“

‒ 2004. Nagrada National Education u Kanu za „Život je čudo“

‒ 2005. Nagrada Cezar za film „Život je čudo“

‒ 2005. Najbolji balkanski film na filmskom festivalu u Sofiji za „Život je čudo“

‒ 2005. Nagrada Filip Rotije za evropsku arhitekturu Drvengrad.

‒ marta 2009. postao je počasni građanin Gvadalahare, primivši ključeve grada.

‒ 21. novembra 2009. primio je nagradu „Gran premio Torino“ Međunarodnog film​​skog fes​tivala u Torinu.

‒ 7. decembra 2009. na međunarodnom filmskom festivalu u marokanskom gradu Ma​​ra​ke​šu, koji se održava pod pokroviteljstvom Njegovog kraljevskog visočanstva kra​lja Mo​ha​meda VI, Emiru Kusturici je priređena retrospektiva svih igranih fil​mo​va i uručena na​gra​da za životno djelo.

‒ 21. januara 2010. patrijarh moskovski i cijele Rusije Kiril uručio mu je nagradu Me​​đu​na​rodnog fonda pravoslavnih naroda za 2009. godinu. Kusturica je dobio na​gra​du za​jed​no sa ruskim predsjednikom Dmitrijem Medvedevim.
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