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кадемик проф. др Хаим Хил Алуха (Jaime Gil Aluja) рођен је 1936. године у Реусу. Док​тор је економских нау​ка на Универзитету у Бар​се​лони и професор фи​нансија и економије на истом уни​верзитету. Тре​нут​но је професор емеритус на уни​верзитетима у Ро​ви​ри и Врихили (Шпанија). Ака​демик је десет прес​тиж​них институција: Ру​мун​ске академије нау​ка (Ру​му​нија), Делфинал ака​де​ми​је (Француска), Ака​де​ми​је природних на​ука (Ру​си​ја), Краљевске ака​де​ми​је докторских на​ука (Шпа​ни​ја), Ме​ђу​на​род​не ака​демије инфор​ма​ци​о​​них наука (Русија), Ин​же​њер​ске академије Бјелорусије, Ме​ђу​на​род​​не ака​де​мије сав​ре​мених наука (Азербејџан), Свјетске ака​де​мије на​​у​ка и умјетности и Црногорске академије наука и умјетности. Од 2002. годи​не предсједник је Краљевске академије за економију и фи​нан​сије Шпа​није. За иностраног члана Академије наука и умјетности Ре​​публике Срп​ске иза​б​ран је 17. марта 2011. године.

Звање почасног доктора наука стекао је на 23 универзитета.
Предсједник је Међународне асоцијације за фузи менаџмент и ек​ономију (SIGEF) и асоцијације за унапређење моделовања и симула​тив​​не технике у пре​​дузећима (AMSE), потпредсједник је Европске асо​​ци​јације за менаџмент и еко​номију (AEDEM), члан је научног сав​је​​та истраживачке институције у Бор​​​доу и један је од оснивача ме​ђу​на​​родног савјетодавног одбора Ме​ђу​на​род​не школе за информационе тех​​нологије (ISIT) у Андра Прадешу (Ин​ди​ја).
Утемељивач је и творац нове теорије неизвјесности с обзиром на раз​вој мул​​тивалентне логике у сфери економије и менаџмента. 

Објавио је преко 200 научних радова и више од 30 књига из об​лас​ти пос​лов​ног управљања. Радови су му превођени на енглески, ита​лијански, руски, француски и румунски језик.
