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кадемик проф. др Микола Иванович Дубина, (Мико́ла Іва́нович Дубина) доктор фило​ло​ш​ких наука, члан Ака​де​мије наука високог об​ра​зо​ва​ња Украјине, про​фе​сор На​цио​​налног педагошког уни​верзитета „М. П. Драго​ма​нова”, заслужни рад​ник народног обра​зо​ва​ња Ук​​​ра​јине, лауреат пре​ми​је Черњавског и Шев​чен​ко​​​ве премије Кијевског на​цио​налног уни​вер​зи​те​та „Т. Шевченка”, члан На​цио​налног удружења пи​са​ца Украјине, На​цио​нал​ног удружења но​ви​на​ра Ук​ра​​јине, добитник је злат​не медаље „Independence” од Националне уније но​ви​​нара 2011. године, ме​да​ље Verkhovna Rada 2012. и звијезде „Patriot of Uk​ra​i​ne” 2013. године.
Рођен је 2.1.1932. год. у селу Дидичи Кри​вер​цив​ског рејона Волињске об​лас​ти. Након завршетка сред​ње школе и Љвивског педагошког уни​вер​зи​те​та, од 1954. године ради као директор средњих школа у Иваничивском ре​јо​ну Волињске области и предаје у Ровенској музичкој школи.

Од 1959. године његова каријера је повезана са Кијевским националним уни​верзитетом „Тарас Шевченко”, гдје је завршио аспирантуру, радио као до​цент, а током 1980–1995. као професор Катедре теорије литературе и ли​те​ратура народа СССР. У 1963. години одбранио је кандидатску ди​сер​та​ци​ју, а у 1978. докторску дисертацију.

М. И. Дубина аутор је преко 600 научних радова, од којих преко 30 посеб​них издања ( монографија, уџбеника, приручника, програма и ме​тод​ич​ких упутстава. Његови радови посвећени су истраживању фун​да​мен​тал​них проб​лема историје украјинске класичне и нове литературе, теорије ли​те​ра​туре, међуславенских литературних односа.

Средином 60-их XX вијека М. И. Дубина релизовао је циклус радова ве​заних са проблемима приказа свестране улоге и изванредног, непроцјењивог зна​чаја личности и умјетничког дјела Т. Шевченка у буђењу и развоју ук​уп​ног политичког и културно-просвјетног живота западне Украјине од појаве на овим просторима дијела Великог Кобзара (1841) и првих реакција на њих (1843), све до јесени 1939. године. Ради се о неколико десетина истра​жи​вач​ких радова штампаних током шездесетих–деведесетих година XX вијека на страницама цент​ралне републичке периодике, посебних научних зборника, издања у Пољ​ској, Чехословачкој, САД, Канади, СССР и др. У овим годи​нама у сви​јет су изашли монографски радови Миколе Ивановича Шевченко и Западна Ук​рајина, За правду Шевченкове ријечи, Споменици Шевчен​ку у За​​пад​ној Украјини. 

Радио је на одговорним мјестима у Државном литературном издаваштву, Пред​сједништву Националне академије наука Украјине, у Кијевском уни​вер​зитету „Т. Шевченко”, Националној академији одбране Украјине, Међу​ре​сорном институту управљања. Управо зато се одважио измјерити духовну сна​гу таквих величина као што су Иван Франко, Лесја Украјинка, Васиљ Сте​​фаник, Иван Карпенко-Кариј, или пером истраживача дотакнути се ди​јела Максима Риљског, Владимира Сосјури, Васиља Бобинског и читавог ре​да украјинских писаца. 

Преко три деценије М. И. Дубина је учествовао у образовању научних и ум​јетничких кадрова на стогодишњем универзитету. Под његовим вођством иза​шле су генерације дипломанада, а 19 истраживача су постали кандидати и док​тори наука, чинећи његову заиста високу научну школу. 
Микола Иванович је непосредно учествовао у стварању капиталних дјела као што су Украјинска совјетска енциклопедија, Украјински совјетски ен​цик​лопедијски рјечник, „Шевченков рјечник”, „Литературна ен​цик​ло​пе​ди​ја“. Бјелоруси су му захвални за превод дјела Ивана Науменка, Руси за пре​вод Миколе Грибачова, Јасна Пољана (Русија) за књигу А. Сахалутјева о Ла​ву Толстоју. У публицистичким чланцима и написима покретао је оштре сав​​ремене друштвене проблеме, националне односе грађана Украјине, вели​чао је оне који су се борили и боре се за њену независност.
Низ високошколских установа додијелиле су му звање почасног доктора наука и почасног професора. Популарни су и у широкој примјени његови уџ​​беници, приручници и хрестоматије.

Не смањује се истраживачка енергија М. И. Дубине ни у посљедњој де​ценији. Из штампе су изашла фундаментална истраживања дјела И. Кар​пен​ка-Карог, те популарних пјесника као што су Ју. Липа, О. Лјатурински, О. Тел​​ји​га. 
Посебну страницу рада и дјела М. И. Дубине заузима Академија наука ви​со​ког образовања (АН ВО) Украјине, у којој он, почев од 1993, руководи научним и организационим радом. АН ВО Украјине у свом сас​таву има 24 стручна одјељења, 25 регионалних одјељења, четири научна цен​тра. Њего​вом иницијативном основано је одјељење радиофизике и елек​тро​ни​ке, одје​љења права, проблема психичког здравља; подржава истраживања у области информатике, науке о материјалима, биологије, медицине и дру​гих научних области.

За иностраног члана Академије наука и умјетности Републике Срп​​ске 
из​а​​бран је 9. децембра 2011. године.
