Академик МИРКО ШОШИЋ, редовни члан АНУРС-а 
Биографија и библиографија радова 

МИРКО ШОШИЋ рођен је 9. јуна 1935. у Сарајеву. Медицински факултет завршио је у Сарајеву 1961. године. Специјализацију из Опште хир​ур​гије завршио на Хируршкој клиници Проф. др Благоје Ковачевић у Сарајеву, а бавио се оп​ш​том васкуларном и грудном хирургијом. Прво као хирург, касније као шеф Одсјека, а пред рат номинован је за шефа Грудне и васкуларне клинике у Сарајеву. На Медицинском факултету у Сарајеву радио је као асистент (1974), до​цент (1987), ванредни и редовни професор за предмет Хирургија (1997), а биран је за редовног професора и за предмете Физиологија и Спор​тска медицина на Факултету за физичку културу Универзитета у Срп​ском Сарајеву. Докторску дисертацију Хируршки узрочници и о​пе​рат​ивна траума као етиолошки фактори синдрома шокног плућа АРДС-а одбранио је 1986. године.

Послије завршених супспецијализација у Лондону, Прагу и Љуб​љани, бави се највише грудном васкуларном и трансплантационом хирур​гијом и хируршким лијечењем поремећаја ритма срца (електро​сти​мулација).

За успјехе на пољу имплементације електричних стимулатора срца. заједно са колегама из тима, добио је Шестоаприлску награду града Сарајева 1986. године.

Осим стручне, наставне и научноистраживачке дјелатности активно је био ангажован у раду Хируршке секције БиХ и у Удружењу хирурга Југославије.

У току 1984. године предсједник је Хируршке секције БиХ и организациони секретар XVI конгреса хирурга у Сарајеву.

Од 1988. до 1992. године био је предсједник Удружења хирурга Југославије.

У току рата напустио је Сарајево и прешао на Пале, гдје је радио као хирург у Војној болници Коран. Постаје први директор Клиничког центра Медицинског факултета у Српском Сарајеву.
За рад у току рата одликован је Орденом милосрђа.
Радио је као координатор тима експерата Републике Српске на реформи здравства. Један је од аутора Стратешког плана реформе и реконструкције здравственог система Републике Српске, у сарадњи са Свјетском здравственом организацијом (WHO). 
Почетком новембра 1996. године боравио је у Холандији на позив Ротари клуба. 
Године 1997. изабран је за министра здравља и социјалне заш​ти​те у Влади РС.

У току 1999. године изабран је за координатора и руководиоца про​ј​​екта WНО Школе породичне медицине у Требињу. 
Од 1998. члан је EURACT (European Academy of Teachers in General Practice). Као члан тима WНО учествује на конгресима у Даблину, Мајорки, Бечу.

Радио је на пројекту електростимулације срца у Републици Срп​ској и члан је Републичке комисије за електростимулацију срца. Ини​ци​јатор је и један од аутора пројекта Кардиохируршког центра у Ре​пуб​лици Српској.

Редовни је професор за предмете Хирургија на Медицинском фак​ултету у Фочи/Србињу, те Физиологија и Спортска медицина на Фа​култету за физичку културу у Источном Сарајеву.

За дописног члана АНУРС изабран је 27. јуна 1997, а за редовног 21. јуна 2004. године.
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