4

Академик Предраг Пешко, редовни члан САНУ - предлог за иностраног члана АНУРС-а

Дописни члан САНУ, Предраг Пешко је рођен 1955. год. у Боки, општина Зрењанин. Дипломирао је 1980. год. на Медицинском факултету Универзитета у Београду (9,46). Специјалистички испит из опште хирургије положио је са одликом 1986. год., магистрирао је 1985. год. и докторирао 1992. године ('' Дистрибуција лимфогених метастаза карцинома једњака и њен значај за радикалну хируршку интервенцију'').
За асистента на Катедри хирургије Медицинског факултета Универзитета у Београду изабран је 1987., а за доцента 1994. год. Био је секретар Катедре хирургије од 1987 - 1992 год. За ванредног професора је изабиран 1998., а редовни је професор хирургије и продекан Медицинског факултета, Универзитета у Београду, од 2004.године. 
Начелник је Центра за хирургију једњака Клинике за дигестивну хирургију - Прве хируршке клинике, Клиничког центра Србије од 1993. год. Обављао је функцију директора Института за болести дигестивног система КЦС од 2001., а од 2008. год. обавља функцију директора Клинике за дигестивну хирургију – Прве хируршке клинике, Клиничког центра Србије. Председник је Стручног савета Клиничког центра Србије од 2009. год.
У оквиру професионалних активности др Пешко је члан уредништва Војносанитетског прегледа и Acta Chirurgica Iugoslavica. Од 2009. год. члан је уредништва међународног хируршког часописа Digestive Surgery, а од 2010. год. и угледног интернационалног часописа Langenbecks Archives of Surgery. Редовно рецензира радове у домаћим и страним часописима.
Члан је више домаћих и међународних струковних удружења. Обавља функцију председника српске подружнице Интернационалног удружења хирурга, онколога и гастроентеролога (IASGO), подпредседник је Удружења кардиоторакалних хирурга СЦГ и Секције грудне хирургије СЛД, и члан је Југословенског удружења за ендоскопску хирургију (ЈУЕХ). Др Пешко је члан Америчког колеџа хирурга (FACS), међународног председништва Интернационалног удружења за болести једњака (ISDE), почасни је члан Бугарског удружења хирурга као и удружења хирурга Републике Српске, гостујући професор Медицинског факултета, Универзитета у Скопљу, члан је и удружења Европске дигестивне хирургије (EDS) као и међународног колегијума дигестивне хирургије (CICD). 
Усавршавао се у Енглеској 1989. год. (St. Thomas Hospital у Лондону и East Birmingham Hospital у Бирменгему) Као добитник престижне стипендије Међународног друштва за болести једњака (ISDЕ) био је на петомесечном стручном усавршавању у Јапану (Tokyo Women's Medical College, Toronomom Hospital, National Cancer Center). Следе једномесечни студијски боравци у National Cancer Center у Токију, 1996. год., Универзитету ''Louis Pasteur'' у Стразбуру, 1997. а од 1997. до 2001. год. по месец дана годишње борави у Washington Hospital Center у Вашингтону. Активно влада енглеским језиком. 
Др Пешко је 2008. год. изабран за гостујућег професора Медицинског факултета Универзитета у Хеиделбергу, Немачка. Том приликом одржао је приступно предавање на тему “Реконструктивна хирургија једњака”. Због свог целукопног деловања на пољу езофагеалне хирургије, на годишњој скупштини немачког удружења хирурга 2011. год., др Пешко је изабран за почасног члана овог удружења.

Добитник је две међународне награде: за најбољи научни рад на Међународном конгресу о карциному желуца, у Њујорку, 2001. год. и Tayco Healthing group – US Surgical Corporation, за изванредна достигнућа у хируршкој стаплер техници, 2003. године, као и две награде СЛД. За рад “Significance of limited hiatal dissection for achalasia” објављен 2010. године у часопису Journal of Gastrointestinal Surgery, као носилац рада добитник је друге награде за најбољу публикацију те године у овом часопису (Journal of Gastrointestinal Surgery је официјелни часопис Америчког удружења дигестивних хирурга, SSAT).

Публикације: Предраг Пешко је објавио укупно 362 научна и стручна рада (једини аутор у 4, први аутор у 60 и коаутор у 298 радова), 48 радова је објавио у водећим медјународним часописима индексираним у CC, а 78 у часописима са Медлине-а. Аутор је и девет поглавља у домаћим уџбеницима и монографијама. Аутор је монографије “Barrett-ов једњак – 60 година контроверзе” (Предраг Пешко, Александар Симић, Партенон 2010, 204 стр.) која је прва комплетно обрадила ову проблематику на нашим просторима.

Предавања по позиву: Од избора у дописног члана САНУ др Пешко је одржао 38 предавања на домаћим и међународним стручним скуповима. Активно је учествовао у организацији и председавао је на неколико домаћих стручних конгреса, између осталих на V конгресу хирурга и гастроентеролога Србије, одржаног 2006. год. у Врњачкој Бањи, потом на Консензус конференцији о дијагностици и лечењу ГИСТ-а 2010. год., Конгресу Кардиоторакалних хирурга Србије, као и више стручних скупова на Медицинском факултету у Београду у склопу континуиране медицинске едукације. Одржао је предавање по позиву на конгресу Међународног удружења за болести једњака у Будимпешти 2008. год., као и предавања по позиву на конгресима Немачког удружења хирурга у Штутгарту 2010., Минхену 2011. и Берлину 2012. године. 

Цитираност: До марта 2012. год. радови др Предрага Пешка цитирани су 240 пута, уз 266 цитата за радове у оквиру међународних истраживачких пројеката. Укупнан број цитата у периоду од 1981. до марта 2012. године према базама података Science Citation indeks и Web of Science је 506. Од избора у дописног члана САНУ, радови др Пешка индексирани у базама података Current Content и Medline, цитирани су 185 пута. Индекс цитираности Х је 9 према бази података Scopus.

Педагошка и менторска активност: Др Предраг Пешко је био ментор за израду 8 докторских и 10 магистарских теза. Менторство му је поверавано од стране Медицинског факултета у Београду и Бања Луци. Као професор Медицинског факултета, Универзитета у Београду активно учествује у настави на студентском и постдипломском нивоу, односно у склопу континуиране медицинске едукације. Председник је комисије за полагање специјалистичког испита из опште хирургије на катедри за хирургију, Медицинског факултета, Универзитета у Београду. Такође, члан је комисија за полагање специјалистичког испита из грудне хирургије на Медицинском факултету у Београду, и Војно-медицинској академији. 
Активност у САНУ: Дописни члан Предраг Пешко је члан Одбора за туморе урогениталног система при САНУ. Руководи пројектом под окриљем САНУ под називном:“ Значај антирефлуксне хируршке процедуре након ендоскопске радиофреквентне аблационе технологије у лечењу болесника са Barrett-овим једњаком”. Учествовао је као предавач на 3 научна скупа у организацији САНУ.Учествовао је у два национална научна пројекта: ''Улога систематске лимфаденектомије у хируршком лечењу малигних тумора желуца'' – САНУ, 1997-1998 год. и ''Регулаторни пептиди, цитокини и фактори раста неуроендокриноимунолошке осовине у онтогенези, онкогенези и инфламацији дигестивног тракта'' – пројекта 1752 Министарства за науку, 2002- 2004 год. Председавајући је радне групе за ГИСТ (гастроинтестиналне стромалне туморе) Србије.
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Научни допринос

Стручни рад др Предрага Пешка уско је везан за унапређивање и развој хирургије једњака и желуца у Србији. Активност у области езофагогастричне хирургије др Пешка, те његов оригинални допринос науци и струци, може се посматрати кроз два различита поља деловања:

1. Увођење нових метода, унапређење квалитета хируршког рада, формирање квалитетног тима и центра специјализованог за ову област хирургије

Након спроведених усавршавања у Бирмингему, Лондону и Токију, Предраг Пешко је допринео унапређењу хирургије једњака и желуца у Србији увођењем преко 30 савремених оперативних, ендоскопских и дијагностичких процедура од којих се издвајају: Екстензивна лимфаденектомија код радикалне операције карцинома једњака (такозване “2 filed extended” и “3 field” лимфаденектомије), функционална дисекција врата код фаринголаринго-езофагектомије због карцинома хипофаринкса и цервикалног једњака, интерпозиција слободног јејуналног трансплантата са микроваскуларном анастомозом на врату након фаринголарингектомије због карцинома хипофаринкса, езофагогастрична стаплерска висока интраторакална анастомоза код езофагектомије по Ivor Lewis-у, панкреас презервирајућа лимфаденектомија код радикалне операције карцинома желуца, четири модификације колопластике једњака, ресекција дисталног једњака са интерпозицијом јејунума по Мерендино-у (мод. Герзић) уз презервацију вагусних нерава. Поред увођења ових сложених хируршких процедура, упоредно је развијао и мултидисциплинарни клинички тим који је унапредио постоперативни опоравак болесника, тако да је морбидитет и морталитет ових пацијената код којих су спроведени најзахтевнији хируршки захтеви сведен на стандард које су поставиле наразвијеније светске установе овог типа. Оваквим радом Центар за хирургију једњака сврстава се данас међу најистакнутије у светским оквирима из области езофагеалне хирургије.
Уназад десет година др Пешко се бавио увођењем минимално инвазивне хирургије у лечење обољења горњег дигестивног тракта. Овакав приступ хируршком раду значајно олакшава и убрзава постоперативни опоравак болесника. Уназад 5 година овакав приступ је на Центру за хирургију једњака, Прве хируршке клинике, КЦС постао стандардан у хирургији бенигних обољења једњака, а започело се и са увођењем ових процедура у онколошкој хирургији, тако да данас не постоји нити једна савремена хируршка процедура на једњаку која се не изводи на Центру за хирургију једњака, Клиничког центра Србије. Према нашим сазнањима, није било пацијената са обољењима једњака и желуца, са простора Србије и ширег региона који покрива Центар за хирургију једњака, КЦС, којим руководи Предраг Пешко, који су тражили хируршке услуге у другим специјализованим центрима за ову патологију у иностранству.

2. Научни рад који се највише рефлектује кроз његову активност на проучавању клиничких и морфолошких карактеристика онколошких обољења једњака и желуца, те кроз тај начин рада стварање предуслова за нови мултидисциплинарни приступ лечења ових обољења, са циљем да се постигне побољшано преживљавање ових болесника и унапреди њихов квалитет живота 

Научни рад на прочавању морфолошких и клиничких карактеристика, те лимфогеног ширења карцинома једњака који је др Пешко започео кроз своју докторску дисертацију на тему “'Дистрибуција лимфогених метастаза карцинома једњака и њен значај за радикалну хируршку интервенцију”, успешно је наставио кроз публикацију у часопису Cancer 1994. год. “Prevalence and clinicopathologic features of multiple squamous cell carcinoma of the esophagus”. Резултати ових истраживања објављени се у још неколико радова, те саопштени на бројним домаћим и иностраним скуповима. Практичну примену нашли су кроз унапређен приступ хируршком лечењу болесника, и увођење даљег мултидисциплинарног тима у лечењу онколошких болесника. 

Од 2010. год. у Центар за хирургију једњака, др Пешко уводи нову методу у лечењу Barrett-овог једњака (ово обољење означава појаву метапластичног епитела на једњаку и сматра се преканцерозном лезијом). Ова метода се спроводи ендоскопским путем, вршењем радиофреквентне аблације оболеле мукозе. Циљ процедуре је уклањање потенцијално онкогеног жаришта порекла епитела једњака. Проучавање значаја ове процедуре др Пешко је уоквирио пројектом под окриљем САНУ под називом: “Значај антирефлуксне хируршке процедуре након ендоскопске радиофреквентне аблационе технологије у лечењу болесника са Barrett-овим једњаком”. На Центру за хирургију једњака ова процедура се изводи са успехом што је од стране “RFA” академије надлежне за спровођење ове процедуре у Европи вредновано уручивањем сертификата “Center of excellence”, Центру за хирургију једњака, КЦС, за ову савремену методу. Даља истраживања на Центру за хирургију једњака, КЦС, на овом плану покренута су у смеру испитивања евентуалних генетских онкогених потенцијала Barrett-овог епитела, испитивањем биопсијских исечака болесника третираним новом радиофреквентном аблационом технологијом. 

Током година др Пешко је заузео водеће место у области езофагогастричне хирургије у Србији, а његов рад препознат је и у иностранству, те је често позиван да учествује као предавач на најпрестижнијим скуповима из ове области широм света. Управо због његовог укупног деловања на пољу езофагеалне хирургије постао је и члан Америчког хируршког колеџа (FACS), као и почасни члан Немачког хируршког удружења.
