КРАТКА БИОГРАФИЈА


Раде Михаљчић (1937, Средња Јурковица, Бос. Градишка) завршио је гимназију у Бањалуци, а Групу за историју на Филозофском факултету у Београду, где је изабран за асистента 1962. године. Предавао је националну историју средњег века, од 1984. године у звању редовног професора. Био је шеф је Катедре за националну историју средњег века. Српску и јужнословенску историју средњег века предавао је на Филозофском факултету у Бањој Луци.

Докторску дисертацију Крај Српског царства одбранио је 1971. на Филозофском факултету у Београду. Као посебна издања објавио је: Крај Српског царства, Београд 1975; Namentragende Steinschriften in Jugoslawien von Ende des 7. bis zur Mitte des 13. Jahrhuderts, Wiesbaden 1982 (заједно са Лудвигом Штајндорфом – L. Steindorff); Лазар Хребељановић – историја, култ, предање, Београд 1984; Јунаци косовске легенде, Београд 1989; The Battle of Kosovo in History and in Popular Tradition, Beograd 1989; Безимени јунак, Нови Сад 1995; Бој на Косову у бугарштицама и епским песмама кратког стиха, Нови Сад 1995 (заједно са Јелком Ређеп); Прошлост и народно сећање, Београд 1995; Изворна вредност старе српске грађе, Београд 2001. Владарске титуле обласних господара. Прилог владарској идеологији у старијој српској прошлости, Београд 2001. Исте године објавио је Сабрана дела у шест књига. 

Више његових радова објављено је у домаћим и страним часописима. Јeдан је од аутора  Историје српског народа у издању Српске књижевне задруге. Огледао се као писац уџбеника и приручника за основну и средњу школу. Заједно са академиком Симом Ћирковићем приредио је Енциклопедију српске историографије, Београд 1997, и Лексикон српског средњег века, Београд 1999. Написао је преко 400 енциклопедијских јединица за Enciklopediju Jugoslavije, Lexikon des Mittelalters, Енциклопедију српске историографије, Лексикон српског средњег века, Српски биографски речник и Енциклопедију Републике Српске. Био је редактор и уредник посебних издања: Јадар у прошлости, Нови Сад 1985; Рађевина у прошлости, Београд 1986; Бој на Косову – старија и новија сазнања, Београд 1992; Споменица Филозофског факултета: Филозофски факултет 1838–1998, период 1963–1998, Београд 1998; Десет година Филозофског факултета 1994-2004, Бања Лука 2004. Приредио је дело Т. Тарановског, Историја српског права у немањићкој држави, Београд 2002 (предговор и белешка о писцу). Од 1976. уређује Историјски гласник, орган Савеза друштава историчара Србије. Оснивач је и одговорни уредник Старог српског архива. За књигу Јунаци косовске легенде добио је Октобарску награду града Београда и Књижевну награду БИГЗ-а. Добитник је награде Фондација Карић за научно-истраживачки рад. Члан је Удружења књижевника Србије по позиву. За дописног члана АНУРС-а изабран је 21. јуна 2004, а за редовног члана 5. септембра 2008. године. Био је секретар Одјељења друштвених наука од 18. октобра 2004. до 8. децембра 2016. године.
