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кадемик проф. др Славко Леовац рођен је 27. марта 1929. године у Мостару. Основну школу и гим​назију завршио је у Сарајеву. Студиро је кла​сич​ну филологију на београдском Фило​зоф​ском фа​култету. Докторску дисертацију Хеленска ми​сао и српска књижевност XX века одбранио је на Фи​лозофском факултету у Београду, 1962. го​ди​не. Пр​ве књижевне и научне радове објавио је крајем 1952. и почетком 1953. године. Од октобра 1962. пос​таје наставник, прво доцент па потом ван​ред​ни про​фесор на Катедри за југословенске књи​жев​​нос​ти Филозофског факултета у Сарајеву. Го​ди​не 1970. оснива катедру за општу књижевност, на ко​јој пре​даје Античку књижевност и Модерни европски роман. године 1972. иза​бран је за редовног професора на тој катедри и био је дуго времена шеф Ка​тед​ре. Кад је избио рат 1992(1995. године, избачен је из службе, малт​ретиран и за​тваран са супругом, да би, послије пет мјесеци борбе за оп​ста​нак, побјегао из Са​рајева. Од октобра 1992. био је професор на Катедри срп​ске књижевности Фи​лолошког факултета у Београду, гдје је 1994. пен​зи​о​​нисан. Од тада пре​да​је на постдипломским студијама Филолошког фак​ул​те​та у Београду. Био је гос​тујући професор у Бањој Луци и у Српском Са​ра​је​ву. био је предсједник и члан комисија у раду и одбранама доктората и ма​гис​тарских радњи у Са​ра​је​ву и Београду. Учествовао је у многим научним и стручним скуповима у зем​љи и иностранству.

За свој књижевни и научни рад добио је многе награде и признања. Го​ди​не 1987. изабран је за дописног члана Академије наука и умјености Босне и Хе​рцеговине. Заједно са неколицином чланова те Академије учествовао је у ос​нивању и развоју Академије наука и умјетности Републике Српске 1996. го​дине, и изабран за потпредсједника Академије. Био је њен потпредсједник од 1999. до 2000. године. Године 1997. изабран је за редовног члана Ака​де​ми​је наука и умјетности Републике Српске.

Учествовао је у разним пројектима, од којих су најважнији „Српска књи​жев​на критика” и „Прилози за историју књижевности Босене и Хер​це​го​ви​не”, у двадесет пет томова.

Славко Леовац је објавио преко 350 студија, расправа, огледа и чланака, 18 књига углавном из опште књижевности, теорије (поетике) књижевности, на​рочито из области историје и критике српске књижевности.

Из области историје књижевности и компаративне књижевности, и то син​тетичких разматрања, сљедеће су књиге: Светло и там​но, Преглед књи​жев​ности Босне и Херцеговине 1918(1956. (Сарајево, 1957), хе​ленска тра​ди​ција и српска књижевност XX века (Сарајево, 1963), Књи​жев​на критика у Бос​ни и Херцеговини 1878(1941. (Сарајево, 1991).

Књижевно-критичко и научно дјело и стручни и јавни рад академика Слав​ка Леовца богати су и разнолики. Уз бројне књиге, есеје, расправе и члан​ке, које је објавио у току свог дугогодишњег и плодног писања, Леовац се доказао и као изузетан професор књижевности на неколико универзитета, али и као досљедан и принципијелан саговорник у научним и редакцијским од​борима и пројектима, који је подстицао друге, иступао са иницијативама и до​приносио успјеху у сваком послу. Залагањем академика Славка Леовца ос​но​вана је катедра за општу књижевност при Филозофском факултету у Са​ра​је​ву, а он је био и главни иницијатор и носилац свих радњи при оснивању Ака​демије науке и умјетности Републике Српске.
Академик Славко Леовац преминуо је 5. септембра 2000. године у Бео​гра​ду.
