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кадемик проф. др Светозар Кољевић, рођен 9. сеп​тем​бра 1930. године у Бањој Луци, сту​​ди​рао је енглеску књижевност (с југосло​вен​ским књи​​жевностима као трогодишњим другим глав​ним пред​метом) у Загребу (1949–1951) и Бео​граду, гдје је дипломирао 1954. године. Ма​ги​стри​рао је у Кем​б​ри​џу 1957, а докторирао у Загребу 1959. године. Пре​давао је енглеску књижевност на Фи​лозофском фа​култету у Сарајеву (1958–1992) и Но​вом Саду (1992–1995). Држао је предавања у ок​ви​ру редовне и постдипломске наставе, као гос​ту​ју​ћи професор на универзитетима у Блумингтону (Ин​дијана, САД, 1963–1964)), Берклију (Кали​фор​ни​ја, САД, 1981) и Сеулу (1995). Боравио је као гостујући професор, бавећи се пре​тежно про​учавањем енглеске књижевности и компаративним прис​ту​пи​ма усменој књи​жевности у Оксфорду (Ол Соулс колеџ – 1975–1976, 1993–1994; Сент Кетеринс колеџ –1985, 1993); Мертон колеџ – 1990, 1993). Држао је преда​вања по позиву на универзитетима у Београду, Загребу, Љубљани, Лон​дону, Нотингему, Бирмингему, Шефилду, Глазгову, Грацу, те у САД на Хар​варду, Принстону, Јужној Каролини, Индијанаполису и др. Послије од​лас​ка у пензију 1995. предавао је енглеску књижевност на филозофским фа​кул​те​тима у Никшићу, Бањој Луци, Источном Сарајеву и Београду. Учес​тво​вао је у раду бројних међународних скупова, а као гост Британске академије бо​​ра​вио је у Лондону у мају и јуну 1987. и предсједавао међународном ску​пу „Про​учавање усмене траадиције и Јужни Словени”. Библиографија ра​до​ва ака​демика Светозара Кољевића (приредила Марија Јованцаи, Нови Сад, 2009), региструје 618 јединица, међу којима и 22 наслова књига. 
Писао је о енглеској књижевности и европском роману (Тријумф ин​те​ли​ген​​ције, Београд, 1963; Хумор и мит, Београд, 1968; Хирови романа, Са​ра​је​во, 1988; Енглески песници двадесетог века, Београд. 2002; Енглески ро​ман​си​​јери двадесетог века, Београд, 2003). Обрађивао је и теме из подручја ју​го​с​ловенских књижевности (Наш јуначки еп, Београд, 1974; Путеви речи, Са​​рајево, 1978; Приповетке Иве Андрића, Београд, 1983; Виђења и сно​ви​ђе​ња, Сарајево, 1986; Приповетка 1945–1980, Библиотека Историја књи​жев​нос​​ти БиХ, Сарајево, 1991; Постање епа, Нови Сад, 1998; Његош у енглеској и америчкој култури, Подгорица, 1999), Вјечна зубља, Београд, 2005, Ва​ви​лон​​ски изазови, Нови Сад, 2007), а објавио је и једну збирку путописа (По бе​​лом свету, Нови Сад, 1997). На енглеском језику објавио је избор и превод југо​словенских приповедака (Yugoslav Short Stories, World's Classics, Oxford, 1966), студију о нашој народној поезији (The Epic in the Making, Clarendon Press, Oxford, 1980), као и неколико чланака, углавном о нашој народној пое​зи​ји и односу уметничког и народног стварања, у универзитетским пу​бли​ка​ци​јама у Оксфорду, Тибингену, Даблину, Упсали, Стокхолму, Нотингаму, Ми​неаполису, Хелсинкију, Лондону, Сеулу, Њујорку и др.. 
Члан је Српске академије наука и уметности, Академије наука и ум​јет​нос​ти Републике Српске, ПЕН клуба и Међународног удружења уни​вер​зи​тет​ских професора. Предсједник је Управног одбора Задужбине Бранка Ћопића и члан Управног одбора и Његошевог одбора Матице српске и пот​пред​сед​ник Огранка САНУ у Новом Саду. У неколико наврата био је члан,а два пу​та је (2002–2003) године и предсједавао НИН-овом жирију за додјелу награде за најбољи роман године. Одликован је Орденом заслуга за народ са сребрном звијез​дом (1967), добитник је Шeстоаприлскe награде Града Сара​јева (1969) за књигу Хумор и мит, награде издавачког предузећа Свјет​лост за књигу Пу​теви речи (1979), БИГЗ-ове награде за најбољи превод објављен у БИГЗ-у 1986/87. године (С. Рушди, Деца поноћи), награде за жи​вот​но дело Друш​тва књижевника Војводине (2002), Повеље Књижевни ви​јенац Ко​за​ре за „укупан допринос српској књижевности и култури” (При​је​дор, 2005), наг​раде Лаза Костић „за есејистику и науку о књижевности” за књигу Вјечна зубља (Нови Сад, 2006), Вукове награде „за изузетан до​при​нос раз​воју културе у Републици Србији и свесрпском културном прос​тору” (Београд, 2006), као и награде Ђорђе Јовановић за „есеј и кри​тику” за књи​гу Вавилонски изазови (Београд, 2008).
