Академик ВЛАДИМИР И. КАЊУХ, инострани члан 
Биографија 

 ВЛАДИМИР И. КАЊУХ (4. март 1929, Охрид), кардиоваскуларни патолог, редовни професор патологије и кардиоваскуларне пато​ло​​гије на Медицинском факултету у Београду (редовна настава на српском и енглеском јези​ку и пост​дипломска настава), творац кардио​вас​куларне патологије у Југославији и Србији. Изабран је за дописног члана САНУ 1974, за редовног 1983. и за иностраног члана АНУРС 2008. године.

Завршио је Француско-српску основну школу у Битољу. У Беог​раду: VI мушку гимназију, Медицински факултет 1955, стаж, специјали​за​цију патолошке анатомије. Усавршавао се у Паризу (плућ​на циркула​ција и цитодијагностика) 1960; Saint Paul-у, САД (кардио​васкуларна патологија и плућна циркулација код Ј. Е. Еdwards-a) 1962-1964; Лондону и Амстердаму. Члан је и гостујући професор „J. E. Edwards Registry of Cardiovascular Disease”, Saint Paul. Учитељи су му били патолози К. Шаховић, Ж. Игњачев, L. Orcel, J. Delarue, R. Hudson, C. Wagenvoort, кардиолог Б. С. Ђорђевић и, најзначајнији – чувени амерички и свјетски кардиопатолог Ј.Е. Edwards (1911-2008).

Радио је у Институту и Катедри за патологију Медицинског факултета у Београду и као начелник Службе за патологију КБЦ „Др Драгиша Мишовић” – Дедиње. Хабилитовао је радом Патолошка мор​фо​логија конгениталних малформација плућних вена 1965. и док​то​рирао тезом Хистопатолошке промене плућних крвних судова у урођеним срчаним манама (УСМ) 1981. у Београду. Био је продекан (творац и организатор постдипломске наставе), први шеф самосталне Катедре патологије, организатор традиционалног симпозијума „Ст​рем​​љења и новине у медицини” и 20 година главни и одговорни уредник часописа Медицинска истраживања. Предавао је и на меди​цинским факултетима у Новом Саду, Приштини и Крагујевцу, Стоматолошком и Природно-математичком факултету у Београду. 

Поља његовог научног интересовања су: кардиоваскуларна патологија (нарочито УСМ и њихова плућна циркулација, атеротром​бо​тична коронарна срчана болест, тумори срца и перикарда, аортне анеуризме, Torrent-Guasp-ово срце, итд.), онколошка патологија, тератологија (спојени близанци, итд.) и историја српске и свјетске медицине. Створио је Музеј и Регистар УСМ са 1500 срца. 

Руководилац је двају научних пројеката у САНУ: (1) Истраживање патолошко-морфолошких лезија: урођених и стечених срчаних мана (и њихове плућне циркулације), миокарда и коронарних крвних судова и  (2) Лекари чланови САНУ. 

До краја 2008. публиковао је 1072 научна рада (370 у иностран​с​тву): 506 у цијелости (укључујући 75 поглавља у књигама) и 566 сажетака. (Ко)аутор је 14 књига.  Сходно SCI, 50 радова су цитирани 715 пута. Такође, постоје цитати у 163 интернационалне научне монографије или уџбеника. 

Учинио је многа оригинална открића. Са сарадницима је открио је двије нове УСМ: (1) Congenitally unguarded tricuspid orifice, Circulation, 1964. (постоји трикуспидно ушће али нема трикуспидне валвуле), данас епоним Kanjuh’s anomaly и (2) Стенотична трилогија митралне валвуле, уџбеник патологије, 2003. (акцесорно валвулно ткиво испуњава задњу комисуру + двоструки предњи папиларни ми​шић + екцесивна ткивна мрежа на доњој ивици предњег митралног залиска). Описан је са сарадницима један нов „Синдром симултаног емболизма у плућној и системској циркулацији из тромбног (или туморс​ког, уџбеник Кардиологије 2000) емболуса заглављеног у про​лаз​ном овалном отвору”, Зборник радова I конгреса патолога Југос​ла​вије, 1969, 1970. Затим, радови: патолошка морфологија и морфо​лош​ко-клиничка корелација аортне и / или митралне атрезије, хипо​плазија и атрезија аортног лука као предстадијум његовог прекида, патологија плућних вена (тотални аномални спој преко два канала испод дијафрагме итд.), плућна хипертензија (етиопатогенеза плексиформне лезије као „јет”' лезије, биопсија плућа за процjену операбилности УСМ, стварање декомпресивног ASD радиоактивним извором) итд. Хистолошка основа за комплетни срчани блок послиjе првих у свијету уграђивања вјештачке аортне валвуле и друге компли​ка​ције. Холестеролски емболизам  који имитира нодозни периарте​ри​тис, четири стадијума фиброзне облитерације малих артерија које садр​же холестеролске кристале и клиничка слика холестеролног ембо​лизма. Вене сафене и аорто-коронарни венски бајпас. Трансплан​та​ција јетре у свиња. Први случајеви AIDS-a у Србији. Корелација клиничких и обдукцијских налаза. Евалуација научног рада у медицини, итд.
(Ко)аутор је значајних књига: A Review of Congenital Anomalies of the Heart and Great Vessels According to Functional Categories, са J. E. Edwards-ом (1964), енглеско и шпанско издање; Општа патологија тумора (1968.), 8 издања; Урођене срчане мане (1969) и (1974. са Б.С. Ђорђевићем и сарадницима – Октобарска награда града Београда); Специјална патолошка анатомија (1971), 11 издања; Кардиологија (1994. и 2000. вол. I и II); Кардиологија – Сепарати радова академика Владимира Кањуха и сарадника (1995); Морфолошко-клиничке корелације у кардиоваскуларним болестима (2001); Патологија срца (2003); Коронарне атеротромботичне лезије (2007); Quality of life after open heart surgery. A ten year follow-up research study. Athero​throm​botic coronary heart disease. Morphological-clinical correlations, са  Н. Радовановићем и Ђ. Јаковљевићем (2008).

Био је члан Уредништва првог Am J Cardiovasc Path и 14 срп​ских медицинских часописа. Уредник је Српске националне енцикло​пе​дије САНУ и Матице српске за медицину, стоматологију, фарма​ци​ју и ветеринарску медицину.

Био је осам година секретар Одељења медицинских наука и члан Председништва САНУ, члан председништва Савеза лекарских друштава Југославије и члан Савета за здравство Београда, предсјед​ник Југословенског удружења патолога. 

Сада је предсједник одбора САНУ за: (1) Кардиоваскуларну патологију (27 чланова из Србије и 11 из иностранства, укључујући три из Републике Српске) и (2) Праћење развоја медицинских наука у Србији. Председник је Удружења за атеросклерозу Србије. Члан је Савета Европског друштва патолога и савјетодавних одбора Европ​ског и Интернационалног удружења за атеросклерозу. Члан је Матице српске; СЛД и његове Академије медицинских наука и секција за патологију, кардиологију и историју медицине; Удружења патолога и кардиолога Србије и Европе.

Копредсједник је Савеза српских и грчких лекара и пот​предсјед​ник Друштва српско-грчког пријатељства.

Добио је научне и друге награде: Октобарску награду Београда (1974); орден рада са црвеном заставом (1988); Седмојулску награду Србије (1989); Мађарску Семелвајсову медаљу (1990); Грамату патри​јар​ха Павла за заслуге (2000); Награду  „Б. С. Ђорђевић” (2000); Наг​ра​ду Удружења универзитетских професора и научника Србије (2002); Награду Фондације „Браћа Карић” (2003).

Укључен је у биографске лексиконе: Познати српски лекари (2005) и Срби који су обележили 20. век – пет стотина личности (2006) и Енциклопедија српског народа (2008).

Сарадња са Републиком Српском је почела још у вријеме рата учешћем и рефератима на конгресима ратне медицине. Настављена је са кардиолозима, патолозима и анатомима и предавањима на меди​цин​ским факултетима у Бањој Луци и Србињу, у Друштву љека​ра РС, Удружењу кардиолога РС – изабран је за почасног члана 2008. и Одје​ље​њу медицинских наука АНУРС. Био је члан Матичне коми​сије за избор првих љекара у АНУРС. У РС публиковао је 15 радова (пре​тежно у Scr Med), укључујући и  поглавље у књизи Нови погле​ди у превенцији и третману атеросклерозе, изд. АНУРС, Бања Лука, 2007.
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