ЛУБАРДА ВОЈИСЛАВ
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кадемик Војислав Лубарда (17. јун 1930, Ро​гатица – 13. октобар 2013, Београд). Дип​ло​мирао је на Филозофском факултету у Сарајеву, на Одсјеку за југословенску књижевност и српско​--хр​ватски језик. Радио је као новинар, професор књи​​жевности у средњим школама, уредник у из​да​вач​ким кућама Народна просвјета и Веселин Маслеша, уред​ник листа Младост за БиХ, уредник редакције за културу и умјетност Телевизије Сара​је​во, а у Бео​граду као уредник програма у Центру за кул​ту​ру општине Стари град.

Режимски прогони почели су 1953. године, када је као студент треће године и секретар фа​кул​тет​ског комитета омладине одбио да прихвати дужност члана Градског ко​ми​те​та Партије. Истовремено је објавио озлоглашену „четничку” причу Предаја, за​нимљиву и по томе пгго је исти текст прихватио књижевни жири Полити​ке, са Ивом Андрићем на челу, а Политика  одбила да објави.

Иако је прича била политички безазлена (сведена на убиство младића ко​јег су четници мобилисали на крају рата), аутор је због њеног објављивања по хитном поступку троструко кажњен (избацивањем из Партије, трајном за​бра​ном студирања и избацивањем са дужности уредника студентског листа Нашидани, који је претходно покренуо).

До 1985. године, када је присилно пензионисан, „накупио” је још осам из​ба​цивања (шест у Сарајеву а два у Београду).

О каквој се врсти прогона радило говори и добро скривана чињеница да су му ‒ поред два спаљивања романа Гордо посртање – одузете и три већ из​гла​сане књижевне награде (Шестоаприлска награда за Гордо посртање и двије ис​то​времено изгласане награде за роман Преображење – НИН-ова награда за ро​ман године и не мање значајно признање – награда која носи име Исидоре Се​кулић).

Лубардини романи доживјели су више појединачних издања. Његова иза​бра​на дјела у шест књига појавила су се 1991, што се поновило 1994. у осам књи​га.За роман Вазнесење добио је НИН-ову награду 1990. године.

За дописног члана АНУРС изабран је 27. јуна 1997, а за редовног 21. јуна 2004. године.
