Цекић, Никола, Ђ. др наука, дипл. инж. арх., универзитетски професор, академик, пројектант, дизајнер (Ниш, 6. 12. 1949.)
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Основну школу и гимназију је завршио у Нишу. На Архитектонском факултету у Београду 1973. је дипломирао, 1980, одбранио специјалистички рад, а 1984. магистрирао. Докторирао је 1989. на Грађевинском факултету у Нишу са темом из области колективног становања. На Грађевинском факултету у Нишу биран је за асистента припправника (1975), асистента (1984), доцента (1990), ванредног (1995) и редовног професора (2000) на Катедри за пројектовање јавних зграда на предметима: Пројектовање друштвенихт зграда, Пројектовање стамбених зграда, Пројектовање привредних објеката, Основи пројектовања са разрадом техничке документације. Наставу је држао и у центрима за ванредно студирање (Лесковац, Крушевац Светозарево), као и на Факултету уметности у Нишу, Техничком факултету у Приштини и Косовској Митровици, Факултету заштите на раду у Нишу, Архитектонско-грађевинско-геодетском факултету у Бања Луци, Интернационалном факултету хуманистичких наука у Новом Пазару и Државном универзитету у Новом Пазару. Усавшавао се на архитектонским факултетима у Москви и Лењинграду (1973), Прагу (1987), Љубљани (1989) и Софији – научна специјализација (1997). У Москви је радио у Пројектантском бироу фирме “Putevi Cyprus Limited-Office Moscow” (1995). Од 1995. је стални судски вештак Министарства правде Републике Србије.

Члан је следећих академија наука: Српска краљевска академија научника и уметника – СКАНУ (Београд, 2013), Међународна академија архитектуре - IAA (Софија, 2014), Бугарска академија наука и уметности - BASA (Софија, 2014), Европска медитеранска академија уметности и наука - EMAAS (Атина, 2014), Међународна инжењерска академија - IAE (Москва, 2016), Руска академија природних наука - RAEN (Москва, 2016), Атински институт за едукацију и истраживање – ATINER (Атина, 2016), Руска академија природних наука - РАЕ (Москва, 2017), The Academy of Urbanism – AOU (Лондон, 2017), Бугарска академија наука и културе – BASC (Софија, 2018), Академија наука и умјетности Републике Српске – АНУРС (Бања Лука, 2018), Српска академија образовања – САО (Београд, 2020), Месопотамијска академија уметности и наука - BEN MAAS (Истанбул, 2021), Међународна академија савремених уметности – MASA / IACA (Москва, 2022).
Аутор је бројних урбархитектонских пројеката из области станоградње, друштвених и привредних објеката, студија и научних радова саопштених на југословенским и међународним скуповима, чланака објављених у дневној штампи као и радова из области урбане екологије и визуелних комуникација - графички дазајн. Објавио је уџбеник Библиотеке (1994) и монографије: Студентски домови у Србији (1996), Развој стамбене јединице код студентских домова (2000), Изградња студентских домова у Србији почетком 21. века (2017), О архитектури студентских домова (2017) и O Еcourbarchitecture Students Homes (2017).

Био је на многим значајним функцијама: декан Грађевинско-архитектонског факултета у Нишу (2000/03), начелник Одељења за архитектуру и урбанизам Института Грађевинског факултета, начелник Одсека за грађевинарство и архитектуру - Огранак САНУ при Унверзитету у Нишу, председник и члан многих жирија, комисија, руководећих тела разних удружења, стручних и других органа на нивоу Ниша, Србије и Југославије. Активно је радио у друштвеним организацијама у Нишу и Србији. Члан је Савеза инжењера и техничара Србије, Савеза архитеката Србије, Удружења урбаниста Србије, Удружења ликовних уметника примењених уметника и дизајнера Србије - УЛУПУДС и Светске асоцијације за екологију Ecoforum for peace.
За свој научни, стручни и друштвени рад добио је значајна домаћа и страна признања: Орден рада са сребрним венцем (Београд, 1987), Диплома Савеза архитеката Русије за уџбеник “Пројектовање друштвених објеката – Библиотеке“ (Москва, 1995), Медаља Удружења машинских инжењера и техничара Србије - СМЕИТС (Београд, 2009), Диплома 22. Међународног салона урбаног планирања у Нишу - трећа награда (Ниш, 2013), Сребрна медаља и Почасна диплома INTERARCH LAUREATE - 14th WORLD TRIENNIAL OF ARCHITECTURE за пројекат Меморијални парк Јајинци и Специјална награда Градоначелника Великог Трнова (Софија, 2015), Награда Удружења ликовних уметника, примењених уметника и дизајнера Србије за животно дело - УЛУПУДС 2014. (Београд, 2016), Златни пехар Српске краљевске академије научника и уметника – СКАНУ за јачање сарадње са иностраним институцијама (Београд, 2015), Светосавска награда Министарства просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије за 2016. год. (Београд, 2017), Европска медаља "Архимед", за резултате постигнуте у светској архитектури. У оквиру националног програма “Златни фонд националне науке”. (Сочи, 2017), Награда на Тријеналу архитектуре 2018. за националну монографију „Изградња студентских домова у Србији почетком 21. века“ (Ниш, 2018), Одликовање: „Удостоверение“ Управног савета Бугарске академије наука и уметности - БАНИ (Софија, 2018), Повеља за целокупно стваралаштво и животно дело „Капетан Миша Анастасијевић“ (Ниш, 2019).

ЛИТЕРАТУРА: Еncyclopedia architectonica - Лексикон српских архитеката XIX и XX века, Грађевинска књига, Београд, 1999, стр. 182; Енциклопедија српског народа, Завод за уџбенике, Београд, 2008, стр. 1232; 50 година Грађевинско-архитектонског факултета, монографија, Г.А.Ф, Ниш, 2010, стр. 175-176; 15 година Архитектонско-грађевинског факултета у Бањој Луци, монографија АГФ, Универзитет у Бањој Луци, 2011, стр. 156-157; Енциклопедија Ниша, култура, редактор Мирољуб Стојановић, Центар за научна истраживања САНУ и Универзитета у Нишу, Нишки културни центар, Ниш, 2011. стр. 495-496; Информације за 6иографију дао др арх. Никола Цекић. августа 2022. (X. А.)
