БИОГРАФИЈА ИЛИЈЕ МАРИЋА
Илија (Јован) Марић рођен је 4. децембра 1953. године (село Лука код Босанског Грахова) и држављанин је Републике Србије. Основну школу и гимназију завршио је у Босанском Грахову (1960‒1972). Студије физичке хемије на Природно-математичком факултету у Београду уписао је 1972, а дипломирао је 12. априла 1977, са средњом оценом 8,95. Дипломски рад „Одређивање радијационо-хемијског приноса CO2 у дихидрату оксалне киселине озраченом γ-зрацима 60Co‟ одбранио је оценом 10.  


Студије филозофије на Филозофском факултету у Београду уписао је 1981, а дипломирао је 2. јула 1987, са средњом оценом 9,37. Дипломски рад „Трећи род бића у Платоновом Тимају‟ одбранио је оценом 10. Последипломске студије филозофије – смер савремена филозофија – на Филозофском факултету у Београду уписао је 1988, а магистарски рад „Платонизам и модерна физика‟ одбранио је 7. јуна 1993. Докторску дисертацију „Философија на Великој школи‟ одбранио је 14. јуна 2002. године на Филозофском факултету у Београду. 


Од 1978. до 1981. био је асистент приправник за предмете „Статистичка физика‟ и „Физичка хемија‟ на групи за физичку хемију Природно-математичког факултета у Београду. У другој половини војног рока (1979/1980) предавао је физику (1980) у Војној гимназији у Београду. Године 1985. предавао је физику у Првој економској школи у Београду. Школске 1987/88. био је професор физике на Педагошкој академији за образовање васпитача предшколских установа у Београду.


Од 1988. је последипломац-сарадник, а од 1989. асистент-приправник на Физичком факултету за предмет „Марксистичка филозофија‟. Године 1997. изабран је за асистента за предмете „Филозофија природних наука‟ и „Историја физике‟, а 2003. за доцента на Физичком факултету у Београду за исте предмете. Реизабран је у звање доцента 2008. на истом факултету. У звање ванредног професора изабран је 2009. године, а реизабран 2014. Предавао је „Историју и филозофију природних наука‟ на Факултету за физичку хемију као и „Филозофију природних наука‟ на Хемијском и Биолошком факултету у Београду.
 


 Од 1988. учествује на пројектима које финансира Министарство просвете и науке Републике Србије, а реализовали су их научне и наставно-научне институције у којима је био запослен или је са њима сарађивао (Институт за филозофију Филозофског факултета Универзитета у Београду, Хемијски факултет Универзитета у Београду).


Учествовао је у раду 22 научнa скупа/симпозијума, а одржао је и више јавних предавања. Имао је 14 излагања на семинарима на Физичком факултету, у Институту за физику у Земуну и у Математичком институту. Учествовао је и у представљању књига, а више радова му је емитовано на Трећем програму Радио-Београда. Бавио се популаризовањем филозофије (априла 1990. одржао је циклус предавања из филозофије науке за средњошколце у истраживачкој станици Петница, сарађивао је са часописима за популаризацију науке Галаксија и Млади физичар). 

У периоду од 1989. до 1999. био је члан редакције интердисциплинарног часописа за хуманистичке науке Гледишта чији је издавач Београдски универзитет. Од 1993. до 1997. био је члан редакције часописа Филозофске студије као и истоимене пратеће библиотеке, чији је издавач Српско филозофско друштво. У периоду 2000‒2013. члан је редакције часописа Источник који издаје друштво „Источник‟, где је уређивао рубрику „Српска философска баштина‟. Од 2018. члан је редакције часописа Симплексис. Од 1996. уредник је за филозофију у Издавачкој кући „ΠΛΑΤΩ‟ из Београда. Од неколико филозофских библиотека које уређује у Издавачкој кући „ΠΛΑΤΩ‟ посебно се издваја библиотека „На трагу‟ у којој је објављено 96 наслова, што је чини највећом филозофском библиотеком до сада на нашем језику. Уредник је едиције „Из заоставштине Слободана Жуњића‟ у Издавачкој кући „Досије студио‟ из Београда.


Члан је редакције за филозофију у оквиру Српске енциклопедије коју издају САНУ, Матица српска и Завод за уџбенике и наставна средства. Пише филозофске одреднице за Српску енциклопедију, једнотомну Енциклопедију српског народа (Београд, 2008), Српски биографски речник (Матица српска) као и за Енциклопедију Републике Српске. Члан је Организационог одбора манифестације „Дан Михаила Ђурића‟ у Шапцу.


Преводи филозофске текстове са руског и енглеског језика: објавио је преводе једанаест књига и преко педесет чланака. Коаутор је превода са француског књиге Василија Татакиса Хеленска патристичка и византијска философија (Никшић - Београд, 2002), а обавио је и стручну редакцију превода са француског књиге Византијска философија Василија Татакиса (Никшић - Београд 2002). Био је стручни редактор превода са француског четвртог поглавља првог тома, чија је тема историја науке, у књизи Велика тематска енциклопедија Larousse (Београд, 2005).

Учествује у раду САНУ. Члан је Одбора за филозофију између Истока и Запада у оквиру Одељења друштвених наука САНУ. Члан је Организационог одбора циклуса скупова Друштвена и политичка мисао у Србији у XIX и XX веку у организацији Одељења друштвених наука САНУ. Члан је Академијиног одбора за проучавање живота и рада српских научника и писање историје САНУ. Имао је саопштење на научном скупу „Друштвено-политичка и научна мисао Симе Марковића‟. Приредио је књигу филозофских текстова Медитације, белешке, записи (Нови Сад, Београд, 2006) из заоставштине академика Јована Ћулума у саиздању САНУ ‒ Огранак у Новом Саду и ΠΛΑΤΩ-а. Приредио је 2018. хрестоматију филозофских текстова објављиваних у публикацијама Академије од 1841. до 1941. Такође је приредио хрестоматије Историографија српске философије до 1941. (2019) и Српска философска критика од почетака до Великог рата (2021), које је финансирала САНУ. Говорио је на представљањима књига које организује Трибина Библиотеке САНУ.  Објављивао је радове у периодици САНУ. 


Учествовао је на Округлом столу „Српска филозофија и/или филозофија код Срба‟ 2018. у Бањој Луци, у организацији АНУРС. 
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