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ПАНТЕЛИЈА ДАКИЋ рођен је 20. септембра 1946. у селу Подгорија, Мркоњић Град. Дипло​мирао је на Машинском факултету у Сарајеву у јуну 1972. Након одслуженог војног рока уписао је постдипломске студије 1974. у Загребу на Факултету стројарства и бродоград​ње. Магис​тарски рад Анализа проблема уре​зи​ва​ња навоја на аутоматима у навртке димензија од М8 до М30 одбранио је 1977. године, а док​тор​​ску дисертацију Оптимизација процеса урезивања навоја на ауто​ма​тима у навртке материјала домаће производње одбранио је 1981. године на истом факултету. На Економском институту у Беог​раду 1988. године завршио је школу за менаџере.

Школску 1990/91. провео је на постдокторским студијама у Аме​​​рици на институту M.I.T. (Mass. Institute of Tehnology) као Фул​б​рај​​тов стипендиста и специјализовао на проблематици ласера и ласерске технологије.

По завршетку студија 1972. године почео је радити у РМК Зе​ни​ца, Творница вијака у Мркоњић Граду. Радио је на сље​дећим пословима: конструкција алата и дијелова за обраду дефор​ми​сањем, технологија производње (пројектовање технолошких про​це​са израде вијака, технологија навртки специјалне намјене), одржавања машина и алата, технички директор фабрике. Крајем 1977. године пре​лази у предузеће „Руди Чајавец” у Бањој Луци, гдје је радио на сљедећим пословима: развој нових производа, развој нових програма и тех​но​ло​гија, руководилац Истраживачко-развојног центра РОЕМ-а „Чајавец”. Као развојни инжењер, а касније као руководилац Истражи​вачко-развојног центра РОЕМ Чајавец, урадио је преко 100 разних про​јеката са осталим члановима истраживачко-развојног тима. Преко 60 их је преточено у развој нових производа, који су касније били основни про​из​водни асортиман РОЕМ-а. То су производи за потребе аутоин​дус​трије: разни мотори (12 и 24 V): брисачи стакла, вентила​то​ри, гријачи, подизачи стакла; разни типови разводника паљења, стар​те​ри (електропокретачи), релеји (12 и 24 V), сирене (12 и 24 V), жми​га​вци (12 и 24 V), механизми за брисање стакла, прекидачи (12 и 24 V), мјерни инструменти (манометри, термометри амперметри), апарати за домаћинство (млинови за кафу, оштрачи ножева, разни типови фенова за косу, миксери). Године 1985. постављен је за помоћника гене​рал​ног директора за развој и квалитет, а потом врло брзо за генералног директора РОЕМ-а „Чајавец”, Бања Лука.

На нивоу Југославије водио је или био члан више одбора, као што су: Југословенски одбор за роботику, Југословенски одбор за хо​мо​​логацију кочионих и других сигурносних система, Југосло​вен​ски одбор за заштиту животне средине, Пословодни одбор Завода „Цр​ве​на застава”, Југословенски одбор за стандардизацију жичаних и виј​ча​них производа, и др. У оквиру међународних и домаћих научностру​ч​​​​них скупова био је члан више програмских и орга​ни​за​цио​них одбора. Водио је већи број доктораната и магистеријума и учество​вао у коми​сијама за њихову одбрану.

У децембру 1989. отишао је у Енглеску (Бирминген), гдје је усав​ршавао знање енглеског језика, а августа 1990. у Америку (Бос​тон) на Институт M.I.T. (Massachusec Institute of Tehno​lo​gy), гдје је као Фулбрајтов стипендиста радио на фундаменталном истраживању вишедимензионалне обраде материјала ласером. Марта мјесеца 1991. вратио се у Загреб, одакле је, под познатим околностима, крајем 1991. прешао у Београд у Војнотехничку акаде​ми​ју (УВЈВТА). На том факул​тету изводио је наставу из предмета: Обра​да резањем, Обрада деформисањем и Пројектовање технолошких процеса.

За асистента је биран 1974. године на Машинском факултету у Сарајеву, одсјек Бања Лука, за предмете: Машине алатке и Обрада ре​за​њем. За доцента је изабран на Факултету стројарства и бродо​град​ње у Загребу 1981. године и повјерена му је настава у Славонском Броду за предмет Обрада материјала одвајањем честица. У звање ванредног професора биран је 1988. године, такође у Загребу, а у звање редовног професора први пут је биран 1993. године у Београду на Универ​зи​те​ту Војске Југославије, а други пут на Машинском факултету у Бањој Луци 2001. У бившем СИВ-у Југославије (Савезни комитет за тех​но​ло​гије) биран је за експерта за оцјену и рецензију пројеката из под​руч​ја аутоматизације и обраде материјала.

Марта 2003, на предлог Владе РС, постављен је на мјесто гене​ралног директора ЈМДП Електропривреде РС као врши​лац дужности, а касније конкурсом, у јулу 2003, изабран је за генералног директора, гдје је радио до истека мандата, 2007. године.

За менаџера године РС из области електроиндустрије прогла​шен је 2004, а за менаџера деценије Босне и Хецеговине 2005. године. Проглашење и признање за менаџера југоисточне Европе добио је 2006. године као и признање шампиона у области бизниса. За 2007. годину проглашен је за менаџера за југоисточну и средњу Европу и добио признање у области бизниса, као и кристални пехар.
Дугогодишњи је Предсједник Шаховског савеза Републике Српске. 
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